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Realizarea ritmică 
a sarcinilor de plan în  
fiecare unitate economică
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Rezultatele conturează elanul 
creator al oamenilor muncii

în industria judeţului nostru, re
zultatele obţinute după prima lună 
de activitate din acest an, demon
strează că majoritatea colectivelor 
s-au preocupat de pregătirea condi
ţiilor pentru buna funcţionare a în
tregului mecanism al producţiei. A- 
veni in vedere aprovizionarea teb- 
nico-materi-ală, pregătirea fabricaţiei 
sub multiplele ei aspecte, încheierea 
contractelor de desfacere, acoperirea 
necesarului de forţă de muncă cali
ficată etc. Rezultatele sínt în gene
ral mulţumitoare. Colectivele de 
nwilncă din unităţi cum sínt: între
prinderea de şuruburi Mediaş, în
treprinderea de prelucrarea lemnu
lui, «Libertatea", „7 Noiembrie“ Si
biu, „Vitrometan“, „Emailul roşu“ 
Mediaş, „Textila", »11 Iunie* Cis- 
nădie, întreprinderea de tricotaje şi 
mănuşi şi întreprinderea de piele şl 
încălţăminte Agnita, întreprinderea 
judeţeană a viei şi vinului, Fabrica 
de bere, amidon, glucoza, dextrină, 
întreprinderea ae ‘inaustrî&îi/âr/ul 
cărnii, Întreprinderea poligrafică Si
biu, întreprinderea judeţeană da in
dustrie locală au reuşit să imprime 
activităţii lor un ritm care le-a per
mis raportarea ia finele acestei luni 
depăşirea sarcinilor planificate de 
producţie globală. în majoritate, u- 
nităţile amintite au înregistrat depă
şiri si la producţia marfă, ceea ce 
s-a reflectat în însemnate cantităţi 
de produse peste plan ce au putut 
lua drumul către beneficiarii interni 
sau externi.

Dar, deşi este vorba de un număr 
restrîns, au apărut unităţi cu planul 
nerealizat Ia finele primei luni din 
acest an. Proporţia în care aceste 
unităţi nu şi-au îndeplinit sarcinile 
aferente de producţie globală şi 
marfă a influenţat asupra realizărilor 
la. nivelul industriei judeţului, fă- 
cînd ca indicatorul de producţia 
globala şi respectiv de producţie 
marfă sa arate doar 05,9 Ia sută şi 
respectiv 91,4 la sută din plan. în 
acest sens trebuie arătat că între
prinderea mecanică Mîrşa este din 
nou unitatea care prin greutăţile ce

Ie întîmpină din punctul de vedere 
al aprovizionării tehnico-materiale şi 
al cooperării interuzinale înregis
trează la finele lunii ianuarie ne- 
realizări de ordinul zecilor de mi
lioane. De fapt, atingerea nivelului 
planificat al sarcinilor aferente a- 
cestei întreprinderi ar fi coincis şi 
cu cel al îndeplinirii planului la ni
vel de judeţ. La diminuarea şi chiar 
anihilarea depăşirilor obţinute de 
majoritatea colectivelor de muncă, 
au contribuit de asemenea întreprin
derea de piese auto cu un minus da 
pesta 8 milioane lei la producţia 
globală şi întreprinderea de confec
ţii „Steaua roşie“ Sibiu, care a în
cheiat luna ianuarie cu 7,2 milioane 
iei producţie globală sub plan. A- 
ceste întreprinderi, şi am putea spu
ne că nu sínt singurele, nu s-au o- 
cupat din timp, nu au luat toate mă
surile pentru asigurarea corespun
zătoare a aprovizionării tehnico-ma
teriale, a cooperării dintre unităţi, nu
At acţionari cu fefnîitatd'peniut iolb- 
sirea capacităţilor de producţie, & 
forţei de munca, pentru organizarea 
riguroasă a producţiei, întărirea or
dine! si disciplinei. Iată problema ca
re solicită neîntîrziat atenţia facto
rilor de răspundere din unităţile e- 
conomice, a tuturor membrilor colec
tivelor de muncă. Este adevărat că 
în domeniul aprovizionării cu . ma
terii şi materiale, cu diferite ansam- 
ble, subansamble sau repere primi
te prin cooperare sínt şi în acest 
început de an unele greutăţi. _Nece- 
sitatea înlăturării acestor deficienţe 
trebuie să o înţeleagă fiecare între
prindere avînd în vedere că resur
sele materiale au fost dimensionata 
în concordanţă cu nivelurile _ îi 
structura producţiei întreprinderilor. 
Or, pentru evitarea dereglărilor. în 
lanţ, pentru respectarea circuitului 
economic trebuie să se îndeplinească 
sarcinile de plan în mod ritmic, la 
fiecare sortiment. Aşadar, o legătîi- 
ră intercondiţională de care trebuie

i I..—.1. ...... ....... .1 ........
(Gontinuare în pag. a Ill-a)

Antrenaţi în marea întrecere socialistă consacrată îniăptuirii cin
cinalului înainte de termen, colectivele de muncă din unităţile eco
nomice ale judeţului raportează, în aceste zile premergătoare mari
lor evenimente naţionale — cea de a XXX-a aniversare a 
eliberării patriei noastre şî Congresul al XI-lea al partidului — 
noi şi prestigioase succese. Sub directa conducere a organizaţiilor de 
partid, muncitorii, tehnicienii şî inginerii din întreprinderile indus
triale îşi intensifică căutările pe linia valorilicării cu maximum de efi
cienţă a resurselor de materii prime, materiale, combustibil şi ener
gie electrică, situînd la loc de frunte soluţiile cele mai bune, pentru 
ca apoi, printr-o materializare rapidă in cîmpul vast al practicii, re
zultatele să prindă contur.

Desprindem astăzi două din problemele majore cu care se con
fruntă, în prezent, colectivele de la întreprinderea de piese auto din 
Sibiu şl întreprinderea .Textila“ din Cisnădie.

t i„Textila
Cisnădie

•  Un colectiv format din ing. 
Damberie Barbu, Konrad Kraus, 
Gheorghe Niţu şî Oskar Hann 
au găsit, îa unele secţii din ca
drul întreprinderii „Textila“ din 
Cisnădie, serioase resurse de e- 
conomîsire a energiei electrice şi 
gazului metán. Conform unui 
studiu întocmit de aceştia se pot 
economisi aproape 700 mii k\Vh 
energie şi peste 350 mii m c gaz 
metan, fără ca rezultatele plani
ficate a se realiza să se dimi
nueze cu ceva. Din contră, ou 
economiile ce se obţin la ener
gia electrică, secţiile filatură 
cardată, ţesătorie stofe şi uni
tatea I covoare pot funcţiona 
cea 35 de zile, 161 de zile şi, 
respectiv, 108 zile.

(I. ANDREI)

Un valoros schimb  
de experienţă

Formarea gindirii politico-econo- 
nrice şi sociale, promovarea princi
piilor şi normelor de etică şi echi
tate socialistă, îndeplinirea cincina
lului înainte de termen sínt cîteva 
din obiectivele pe care le urmărim 
şi prin agitafla vizuală şi prin pro
gramele locale la staţiile de radio- 
ficare din întreprinderi. Tocmai a- 
Cesta a fost scopul schimbului de 
experienţă şi a dezbaterii organizate 
de Comitetul municipal de partid 
Mediaş la 'întreprinderea »Emailul 
roşu“.

Participarea numeroasă a factori
lor responsabili din celelalte între
prinderi a dovedit interesul de care 
s-a bucurat această acţiune. După o 
scurtă vizită în întreprindere şi as
cultarea unei emisiuni la staţia da 
radiofioare din aceeaşi unitate a.u 
urmat ample discuţii.

S-a evidenţiat, de către cei care 
a.u luat cuvîntul, buna orientare a 
agitaţiei vizuaie, caracterul ei dina
mic şi mobilizator în fiecare secţie 
a întreprinderii. Grafice şi panouri 
ţinute la zi, cu realizările harnicilor 
muncitori, lozinci cu adresă directă 
la măsurile pentru îndeplinirea cin
cinalului înainte de termen. Cu a- 
portul nemijlocit al ing. Aurel Mo
han s-au putut vedea numeroase dia
pozitive şi un film prezentînd isto
ricul întreprinderii, muncitori frun
taşi şi rezultatele acestora, măsuri 
de tehnica securităţii muncii, paza 
contra incendiilor. S-a remarcat că, 
prin bogăţia materialelor audio-vi- 
zuale, prin dotarea cabinetului de 
protecţia muncii se poate face o bu
nă propagandă tehnică, educaţie eco
nomică şi politică oamenilor muncii.

Ca efect'al unei bune agitaţii a 
întregii munci politice,’ în cursul Ud 
nil ianuarie planul de export de e- 
xemplu a fost depăşit cu 100 000 bu
căţi vase, toate de cea mai bună 
calitate.

Aşa cum a fost organizată — cu. 
scop de generalizare —- această ac

ţiune a constituit un valoros schimb’ 
de experienţă şi munca politico-edu- 
cativă a avut numai de cîştigat.

Proi. 1LIE NEMEŞ

Pentru calitatea produselor tricota
te, cooperativa „Textila“ din Sibiu 
şi-a ciştigat un binemeritat renume 
in rîndul beneficiarilor, sporindu-se 
astfel numărul comenzilor. Lunar, 
această unitate livrează cca. 4 000 

de cămăşi şi bluze tricotate

LU//;:';:-1.; \  .

I. P. A. S.
•  Binecunoscuta unitate sibl- 

ană — I.P.A.S. — dobîndeşta de 
Ia o etapă îa alta noi valenţe 
în ierarhia valorilor industriale 
ale judeţului şî chiar a. ţării. Be
neficiind de un nucleu de spe
cialişti de înaltă ţinută tehnică, 
întreprinderea reuşeşte să pro
ducă subansamble şi’ piese de 
schimb de o complexitate tot 
mai ridicată. .în această idee se 
înscrie preocuparea privind e- 
simiiatea unul grup de arbori 
cardanicl pentru autobasculantele 
ROMAN-Diesel ca urmare a indi
caţiilor date de secretarul general 
al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu referitor îa asimilarea 
şî executarea de mijloace de 
transport de mare capacitate.

Se apreciază că prin Intensifi
carea participării specialiştilor 
din compartimentele Inginerilor 
Augustin Radu şi Gheorghe Coca 
ultimele două faze ale procesu
lui de asimilare vor fi scurtate.

(N. BLAGA)

ŞE D IN Ţ A  COMITETULUI 
EXECUTIV AL C C AL P C R

în ziua de 5 februarie 1974, a avut loc şedinţa Co
mitetului Executiv a! Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Roman, prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist 
Român.

în cadrul şedinţei, Comitetul Executiv a luat în 
discuţie rezultatele obţinute în activitatea economico- 
socială a Republicii Socialiste România pe anul 1973. 
Comitetul Executiv constatat că oamenii muncii din 
ţara noastră, muncind cu abnegaţie şi elan patriotic, 
sub conducerea organelor şi organizaţiilor de partid, 
au dobîndit în anul care a trecut noi şi importante 
succese în înfăptuirea programului partidului de fău
rire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate, in 
anul Í973 au fost îndeplinite sarcinile fundamentale 
ale planului de dezvoltare economico-socialá a tării, 
s-au valorificat mai bine resursele materiale şi _ de 
muncă, s-a obţinut o creştere a eficienţei economice; 
a crescut venitul naţional şi, pe această bază, s-a asi
gurat- ridicarea în continuare a nivelului de trai ma
terial şi cultural al populaţiei. Realizarea planului pe 
1973 s-a făcut in condiţiile asigurării stabilităţii pre
ţurilor de producţie şl cu amănuntul, ale unei circu
laţii băneşti sănătoase, ceea ce a condus la întărirea 
monedei naţionale. A sporit participarea României la 
schimburile economice internaţionale, s-a intensificat 
colaborarea şî cooperarea economică şi tehnico-ştiin- 
ţifică cu ţările socialiste, cu statele care au păşit pe 
calea dezvoltării independente, cu toate ţările lumii 
fără deosebire de regim social.

Dînd o înaltă apreciere acestor realizări, Comitetul 
Executiv felicită călduros clasa muncitoare, ţărăni
mea, intelectualitatea,., pe toţi oameni! muncii din pa
tria noastră, fără. deosebire de naţionalitate, şî îşi 
exprimă convingerea că ei vor face totul pentru^ a 
dezvolta în continuare succesele obţinute, şi a realiza 
în cele mai bune condîţiunî prevederile planului pe 
anul 1974, asigurînd îndeplinirea înainte de termen 
a sarcinilor pe întregul cincinal şi ridicarea pe această 
bază a gradului de bunăstare şi civilizaţie a întregu
lui popor.

Comitetul Executiv a botărît să dea publicităţii un

comunicat cu privire la rezultatele obţinute în înde-' 
plinirea planului de dezvoltare economîco-socială a 
Republicii Socialiste România pe anul 1973.

Comitetul Executiv a discutat apoi unele măsuri 
menite să conducă la înfăptuirea consecventă a poli
ticii partidului şî statului de dezvoltare şi moderni
zare continuă a agriculturii, de sporire a aportului 
acesteia la progresul economiei naţionale,_ de conso
lidare economico-organizatorică a cooperativelor _ agri
cole de producţie, do creştere generaiă â  eficienţei 
economice în agricultură, de ridicare neîncetată a 
nivelului de trai al ţărănimii, al tuturor_ lucrătorilor 
din agricultură. în acest sens, au fost discutate^ Sta
tutul Consiliului întercooperatist, Statutul Asociaţiei 
intercooperatiste şi Statutul privind cooperarea şi aso
cierea dintre unităţile de stat şi cooperativele agri
cole de producţie. Comitetul Executiv a hotărât ca 
aceste proiecte de statut să fie supuse consfătuirii pe 
tară a lucrătorilor din agricultură, care urmează să 
aibă. loc în curind, şi1 să fie aprobate apoi prin de
crete ale Consiliului de Stat.

Comitetul Executiv a examinat, de asemenea, o se 
rie de măsuri privind realizarea, exploatarea, întreţi
nerea şi finanţarea lucrărilor de irigaţii şi a^altor 
îmbunătăţiri funciare, care urmăresc îmbunătăţirea 
substanţială a activităţii în acest domeniu, folosirea 
mai judicioasă a mijloacelor materiale şi financiare 
destinate în acest scop, ridicarea capacităţii de pro
ducţie a pămintului.

In executarea prevederilor legii consiliilor popu
lare, Comitetul Executiv a examinat şi a, stabilit noi 
măsuri pentru întărirea răspunderii consiliilor popu
lare în domeniul agriculturii, îndeosebi în ce priveşte 
folosirea raţională a fondului funciar, stabilirea si 
respectarea structurii culturilor în conformitate cu 
prevederile planului de stat, planificarea în profil te
ritorial, realizarea planului de însăminţări, executa
rea lucrărilor de întreţinere a culturilor si - depozita
rea produselor, asigurarea condiţiilor necesare pentru 
creşterea şeptelutui şi altele.

Comitetul Executiv a rezolvat, totodată, unele pro 
bleme ale activităţii curente.

C H E M A R E A
la î n t r e c e r e  socialis tă  a d re sa tă  d e  colectivul d e  o a m e n i  

ai muncii din S. M. A. M ie rcu rea  Sibiului

Către toate colectivele de oameni ai muncii din staţiunile 
pentru mecanizarea agriculturii dm judeţul Sibiu

Mecanizatorii, Inginerii şt teh
nicienii de la Staţiunea pentru 
mecanizarea agriculturii Miercu
rea Sibiului, mobilizaţi tn între
cerea pentrn îndeplinirea înain
te de termen a prevederilor de 
plan din actualul cincinal, pen
tru întimpinarea celei de-a 
NXX-a aniversări a eliberării 
patriei noastre de sub jugul fas
cist şl a celui de-al XI-lea Con
gres al P.C.R., raportează rezul
tate însemnate în producţie, exe- 
cutînd peste pian lucrări agri
cole tn 1973 în valoare de peste 
142 000 lei, obţinind în acelaşi 
timp economii la preţul de cost 
de 157 000 lei.

Pentru realizarea măsurilor
xtsV.ÎUe -ic »!c« m  comună 
C.C. al P.C.R. şî Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economice şî 
Sociale a României din 27—28 
noiembrie 1973 privind de/.vol- 
tarea energeticii şi folosirea mai 
judicioasă a combustibililor şi 
energiei, sîntem hotariţi să rea
lizăm cu 15 zile mai devreme 
volumul de lucrări planificate 
pe anul 1974 şi să economisim 
carburanţi, piese şi materiale în 
valoare de 150 000 lei.

In vederea reducerii consumu
lui de carburanţi am hotărît ca 
o zi pe lună să lucrăm cu carbu
ranţi economisiţi, realizîndu-se in 
acest fel o economie de 20 tone 
motorină şi 2 tone uleiuri.

Avînd in vedere că în S.M.A. 
din judeţul nostru există largi 
posibilităţi de economisire a 
carburanţilor, lubrifianţilor şi de 
obţinere a unor rezultate supe
rioare anilor trecuţi, organizaţia 
de partid, întregul colectiv de 
muncă adresează tuturor S.M.A. 
din judeţul nostru CHEMAREA 
LA ÎNTRECERE SOCIALISTĂ, 
propunindn-ne realizarea urmă
toarelor obiective:

1. Adaptarea de dispozitive 
pentru administrat îngrăşăminte 
chimice simultan cu semănatul 
şi plantatul la toate cele 12 rna-

Secretarul comitetului de partid 

IOAN IRIMIE

şini S.P.C.-6 şl cele 11 pentru 
plantat cartoii, de tipul 4 Sa.
B. P.D. 62,5.

2. Amenajarea a 10 remorci 
R.M. 2 pentru recoltat plante fu
rajere de volum, precum şi a 
13 platforme pentru transportat 
baloţi, executarea de transpor
turi interne cu 2 remorci pentru 
cel puţin 1500 ore,

3. Vom introduce sistemul de 
întreţinere pe timp de noapte 
„SERVICE“ la secţiile de meca
nizare Apoldu de Sus şi Săcel, 
iar la celelaite — sistemul de 
întreţineri controlat.

4. Pentru toţi cei 96 mecaniza
tori vom organiza 10 formaţii de 
lucru care vor Ina in acord glo
bal căiturile pe. 5 233 hectare, 
după cum urmează: 2 476 hec
tare grîu (din care 1 925 hectare 
cu mecanizare sută la sută), cu
0 producţie de 2 250 kg/Iiectar,
1 706 hectare porumb boabe (din 
care 372 hectare cu mecanizare 
sută la sută), cu o producţie de
2 500 kg/hectar, 200 hectare car
tofi cu o producţie de 13 000 
kg/hectar (din care 20 hectare 
cu mecanizare completă, la
C. A.P. Miercurea Sibiului, cu o 
producţie de 30 000 kg/hectar), 
185 hectare sfeclă de zahăr cu 
28 800 kg/hectar, 29t hectare po
rumb siloz,, cu mecanizare sută 
la sută, şi cu o producţie de 
25 000 kg/hectar şi 375 hectare 
plante furajere cultivate ca: tri
foi, lucerna, ghizdei, cu mecani
zare sută Ia sută. Vom realiza 
producţii suplimentare pe supra
feţele luate în acord global dînd 
peste plan 123 tone grîu, 85 tone 
porumb boabe, 100 tone cartoii, 
185 tone Sfeclă, 291 tone porumb 
siloz, 120 tone plante de nutreţ.

5. Pentru sectorul, zootehnic 
vom executa lucrări In valoare 
de 241 000 lei,

6. În perioada 25 ianuarie—-25 
martie vom şcolariza 34 tracto
rişti din rtndul membrilor coo
peratori care vor asigura schim-

Preşedintele comitetului oamenilor 
muncii

CORNEL POPESCÜ

hui II pe tractoare în perioadele 
de vîrf de muncă.

7. Pentru o gospodărire cit 
mai economicoasă a carburanţi
lor şi lubrifianţilor, pină Ia 1 mai 
1974 vom termina construcţia şi 
amenajarea depozitului de lubri- 
fianţi cu instalaţia de manipu
lare şi transport, a cisternelor 
cu instalaţia de alimentare, ni
vel şi măsurare.

8. Pentru fiecare tractor vom 
realiza 100 ore de lucru anual 
peste numărul de 1 600 ore — 
indicator planificat.

9. Vom organiza o echipă spe
cializată în recondiţionări de 
piese pentru cel puţin 65 repe
re, realîzind o economie de 
35 000 !eî.

10. Vom executa întreţineri si 
reparaţii pentru toate utilajele 
proprietate C.A.P., urmărind me
dul cum sint folosite.

Pregătirea maşinilor şi utilaje
lor pentru lucru se va încheia 
la data de 28 februarie pentru 
campania de primăvară şi între
ţinerea culturilor, la data de 1 
iunie pentru campania de vară, 
şi Ia data de 1 septembrie pen
tru campania de toamnă, iar ca
lificativul comisiei judeţene de 
recepţie să fie de FOARTE BINE.

Munca' politică şi organizato
rică desfăşurată de organizaţia de 
partid, sindicat şi U.Í.C. precum 
şi acţiunile concrete desfăşurate 
pe fondul întrecerii socialiste 
vor cuprinde toţi salariaţii care 
sínt chemaţi să realizeze aceste 
angajamente.

Comitetul oamenilor munci! şl 
comitetul sindicatului vor lua 
măsuri de aplicare a formelor 
de stimulare morală şi materială 
în conformitate cu reglementă
rile în vigoare, pentru toţi cei 
care îşi aduc contribuţia la ob
ţinerea de economii, sporirea 
producţiei agricole, îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor trasate 
de conducerea! superioară de 
partid.

Preşedintele comitetului 
sindicatului 

roAN v o j t î
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Adunarea generală a, salariaţilor 
O.J.T. Sibiu, ţinută recent în sala de 
conferinţe a Bibliotecii Astra, s-a 
dovedit a fi o amplă punere în evi
denţă a realizărilor obţinute în 1973, 
dar mai ales fructuoasă dezbatere a 
sarcinilor ce revin acestui oficiu în 
anul ' decisiv al cincinalului, 1974.

Vom înfăţişa, pe scurt, cîteva din 
succesele O.J.T. relevate în darea 
de seamă, succese ce ni se par sem
nificative în contextul dezvoltării 
generale a judeţului nostru. Astfel, 
privită în ansamblu, munca întregu
lui colectiv din cele 46 unităţi (com
plexă hoteliere şi de alimentaţie pu
blică, complexe turistice d-e cabane, 
campinguri, hanuri şi staţiuni bal- 
neo-climaterice) ale O.J.T. s-a înca
drat ou- entuziasm în întrecerea so
cialistă, a căutat în mare măsură să 
pună în valoare baza materială şl 
potenţialul uman existente. în acest 
sens au fost stabilite o serie da mă
suri organizatorice care s-au dove- • 
dit, în final, fructuoase. Să exem
plificăm au cîţiva indicatori: pianul 
de încasări a fost realizat cu 110 3 
la sută, desfacere — 103,2 la sută; 
beneficii peste plan. — 224 mii lei 
(faţă de 160 miii lei angajament).

Faţă de 1972 realizările, în ansam
blul activităţii, au crescut cu 16,3 la 
sută., „Acestea —- se arată în darea 
de seamă — au fost posibile datori
tă mobilizării şi efortului comun al 
tuturor colectivelor de muncă apar- 
tinînd oficiului nostru de turism, 
îmbucurător este faptul că anul 
1973 a înregistrat substanţiale depă
şiri la încasările valutare — acestea, 
desigur, bazate pe o mai bună 
servire a turiştilor străini şi spori
rea prestaţiilor, pe o aprovizionare 
mai raţională în conlucrare cu fur
nizorii locali — oare na asigură «-

proape în întregime fondul de mar
fă; s-au folosit mai adecvat spaţiile 
de producţie şi de servire; s-au în
tocmit programe da funcţionare a 
localurilor conform unor sondaje 
privând cerinţele populaţiei”.

Nu este cazul, credem, să intrăm 
In amănuntele organizatorice care au

tr-un superior spirit da organizare, 
prin iniţiativă şî muncă perseveren
tă. Spunem acest lucru întmcît chiar 
în darea de seamă se arata că uneia 
unităţii (Cabana Gîtul Berbecului; 
Bufetul-terasă Qcaa Sibiului, restau
rantele Bufnita şî Cnîcrrm) au avut 
serioase rămtoeră în urmă chiar U

A ctivitatea Of iciului ju 
deţean de turism Sibiu -  

din perspectiva  
cerinţelor obiective

dus la realizările amintite. Ia spirit 
critic ne vom opri asupra cîtorva 
deficiente, subliniate (sau doar in
serate) în darea de seamă şi în dis
cuţiile purtate de participanţii la 
adunarea generală. Se arăta, bună
oară. că uneori ritmicitatea aprovi
zionării a suferit din cauza necore- 
lării comenzilor cu alţi factori, din 
cauza dispersării depozitelor Si a 
lipsei unor spaţii corespunzătoare 
de depozitare. Parţial, fireşte, acestea 
sinţ nişte ■ auze obiective, dar cre
dem că puteau fi comtnacagal® -prin-

data reluării activităţii, după tenni» 
narea lucrărilor de amenajare (în
treprinse în. 1973), colectivele aces
tora nedepunînd eforturi suficiente 
pentru bunul mers al activităţii (deşi, 
aici, nu se poate vorbi despre lipsa 
vadului comercial). Deficitare s-au 
dovedit a fi şi prestările da servi-1 
cii, pentru că n-au fost mobilizate 
integral resursele existente, capabile 
să creeza un climat corespunzători 
ambiantă, solicitudine, corectitudine! 
în-relaţiile cu turiştii. Darea da

seamă şî purtătorii de cuvînt au cri
ticat, de asemenea, slaba activi tai» 
pe linie de investiţii (plan realizat 
doar- 75 ia sută). Motivarea acestei 
stări de lucruri ni se pare destul de 
subţire. Argumentul: „ . . .  Situaţia 
este cunoscută de organele noastre 
superioare şj avara convingerea că 
în cel mai scurt tim p... etc.“, nu 
'este de natură a stimula spiritul a •- 
tocritic. -Dacă lucrările ar fi fost ur
mărite cu cea mai mare răspundere, 
dacă s-ar fi instituit o, colaborare 
strânsă cu sectorul aprovizionare- 
transporturi, lucrurile (şi lucrările) 
în compartimentul tehnic erau altfel 
(mai buhe, fireşte!). Mai adăugam, 
■aici: activitatea în ceea ce priveşte 
producţia proprie se prezintă sub 
nivelul aşteptărilor, al posibilităţilor. 

i ’ Ad(tinerea generală, aşa cum nótám 
la început, s-a dovedit a fi' o fruc - 
'tuoasa debaters pentru munca de 
viitor. Planul de măsuri şi propune
rile făcute doxmdesc acest lucru. Î-- 

' xemplificăm, iarăşi, cu cîteva cifre: 
beneficiile planificate pentru 1974 
sínt cu 1 243 mii iei mai mari decit 
în 1973; se prevede de astă dată —. 
prin măsurj: concrete — perfecţie-, 
narea activităţii de investiţii; creţ» 
tere a substanţială a producţiei pro» 
prii; o convingătoare reducere « 
cheltuielilor (de cincUlaţie, adötloia» 
trativ-gospodăieşf.i, pentru eorAhustî» 
bil şi energie) adică, egală es i®32ţ 

,' mii lei etc.
/ în cadrul discuţiilor ara ínrógtetrat 

cîteva sugestii, şl. propuneri pline 
de interes, . gîndite în perspectiva 
dezvoltării activităţi: turistice din 
judeţul nostru. Le notăm aşa cum au

■ n -----------------
'■ (Continuare în pag. a Hl-a)
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Leac pentru „am nezie“
Nu ştiu cum se face, dar unii 

slnt „atinşi" prea timpuriu de o 
boală numită amnezie. Cum se 
manifestă ea? Simplu: omul 
uită. Uită tot sau aproape tot. 
Şi în general uită cind este vor
ba despre bani. Aşa s-a întîm- 
plat şi cu loan Călămar domi
ciliat în oraşul Brad, str. Go
leşti nr. 30. S-a căsătorit dar, 
nu după multă vreme, a fost 
„atacat“ de amnezie. A uitat de 
nevastă, a uitat de copil. Obli
gat să plătească pensie alimen
tară, a uitat şi acest lucru şi 
pentru a nu i se aduce aminte 
schimba locurile de muncă cum 
schimbă alţii cămăşile. Aşa se 
face că la un moment dat avea 
o restanţă de 8 850 lei. Dar i 
s-a dat de urmă şi, pentru a nu 
mai uita altă dată, a fost con
damnat la doi ani închisoare, 
pentru abandon de familie. Bag 
seamă, „amnezia" lui era de un 
tip mai.. .  speciali

Simplă coincidenţă 
de nume

In ziarul nostru cu nr. 1843, 
din 30 ianuarie a.c., la „Coloana 
diverselor“ era vorba de Gheor- 
ghe Piloiu, din Tălmaciu, care 
îl atacase pe E.C. furîndu-i su
ma de 2 300 lei. Pentru fapta si 
el şi-a primit pedeapsa. In Tăl
maciu (str. Grup social 2) există 
Insă şi un alt.. . Gheorghe Pi- 
loiu. Acesta este salariat la Fa
brica de bere şi amidon din Si
biu, munceşte şi-şi vede de trea
bă. între cei doi asemănarea este 
doar de nume. Aceeaşi situaţie 
este şi în cazul lui Gheorghe 
Marinca. G. M. — infractorul — 
locuieşte (cînd iese din închi
soare) in Sibiu str. Bîlea nr. 11. 
In Sibiu mai există un Gh. Ma
rinca, însă acesta este cetăţean 
onorabil. Ca el or mai fi şi alţii 
cu acelaşi nume.

Deci, credem că lucrurile sínt 
. lămurite!
V,

;j l î

Prins cu...orzoaica-n 
sac

Gheorghe Condrat este origi
nar din comuna Rozalvea, jude
ţul Maramureş şi era pînă nu 
demult gestionar al Bazei de 
recepţie Ocna Sibiului. Dar în- 
tr-o zi a fost prins cu nişte saci 
(mai precis, zece la număr) care 
nu erau ai săi. Tar în saci, pe 
,post“ d e ...  miţă, avea erzoai- 
că. G. C. şi-i însuşise din pro- 
pria-i gestiune — cu alte cu- 
vinte a încercat să se fure pe 
sine... facîndu-se că nu obser
vă — şi-i vînduse, aducînd un 
prejudiciu de 1 033 lei.

Faptul odată constatat, a ur
mat „răsplata": 1 an şi două 
luni închisoare. (Cam 43 de zile 
ie „meditaţie“ pentru fiecare 
sac!).

D

„Eu s ín t  şef aici !“
„Şeful" este uneori un îns că- 

rui'a nu-i prea place „să pună 
asul“, are o funcţie măruntă sau 
nici măcar atît, dar îi place să 
dea ordine iar acestea să fie res- 
jectate cu pioşenie de către. . .  
„subşefi". Un ospătar este „şef“ 
3 es te cinci mese şi-un „picolo*, 
3 vlnzătoare este „şefă" la un 
raion de mezeluri, un şofer este 
.şef* pe autobuzul său. One 
sínt „subşefi"? Cetăţenii, solici
tanţi, consumatori. Aceştia tre
buie să asculte de „şefi" fiindcă 
altfel...

Un cetăţean a băgat de sea
mă că la bufetul „Cindrelul“ din 
Sibiu se consumă excesiv gazul 
metan fiind acolo In permanentă 
prea cald. Vrea să dea o su
gestie în condică, responsabilu
lui, care lipsea. Ţi-ai găsit! „Şe
ful“ de la bar „nu discută“. De 
ce? Fiindcă nu vrea el.

Ei ?!

DG r

1,27 la mie
Cifra" reprezintă îmbibatia al- 
olică pe care o avea loan 
ipa (str. G. Topîrceanu nr. 36, 
biu) în ziua cînd se plimba cu 
storeta prin oraş. Şi-un copil 
n primele clase ale şcolii ge- 
irale a auzit că „la volan* ori 
i ghidon" omul trebuie să fia 
;az ca lumina. Probabil că ştia 

I.P., dar... Pentru a nu mai 
ta, şi pentru a le atrage aten- 
I şi altora, susnumitul a fost 
indamnat la 6 luni închisoare, 
spui face, capul trage!

„Ju r că voi spune 
adevărul“

Astfel a spus Vasile Muntea- 
I, din Homocea, judeţul Vran- 
.a, în faţa instanţei de judecată 
ide era audiat ca martor. Dar, 
ia a spus şî alta a făcut. Pen- 
u mărturie mincinoasă V. M. a 
ist condamnat la 10 luni închi- 
iare. Nu de alta dar să înveţe 
ăcar aşa, că’ „jurămîntul 
trimb* nu numai că nu face 
inste dar aduce şi necazuri.

D. lONAŞCU

'ijl-i- ' •••fc’XÂr ____ _,_—
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Dinamica desfa
cerii cărţii

In climatul acestei „luni a cărţii", 
deşi din considerente care ţin de 
expresia unei democraţii tipice a- 
cestui arc de timp, zilele trecute s-a 
desfăşurat la centrul de librării din 
Sibiu adunarea generală de dare de 
seamă a colectivului de oameni ai 
muncii. Obiectul central al dezbate
rii: activitatea centrului de librării 
şi a organului de conducere colecti
vă pentru realizarea sarcinilor de 
plan pe anul 1973 şi analiza mersu
lui înfăptuirii cifrelor de plan 
şi a angajamentelor asumate in 
întrecerea socialistă pe anul 1974.

Factor însemnat în orientarea ac
tivităţii cu cartea, în impulsionarea 
pătrunderii culturii în rîndul mase
lor, adunarea generală a centrului 
de librării a pus pe agenda dezba
terilor problemele principale, de
curse din orientările politicii cultu
rale a partidului nostru, formulate 
la Congresul al X-lea, la plenara 
C.C. al P.C.R. din 3—5 noiembrie 
1971, orientări cu atît mai actuale 
azi, în perspectiva marilor sărbători 
naţionale ale anului 1974: a XXX-a 
aniversare a eliberării patriei noas
tre de sub jugul fascist şi Congre
sul al XI-lea al partidului. De aceea, 
în centrul dezbaterilor şi în darea 
de seamă a organului colectiv de 
conducere s-au aflat probleme ca 
educarea şi satisfacerea gustului 
pentru carte, aprovizionarea cores
punzătoare cu articole culturale şi 
mărfuri de papetărie, diversifica
rea sortimentelor . şi folosirea la 
parametrii maximi a suprafeţelor 
comerciale, promovarea formelor mo
derne de comerţ, sporirea eficientei 
economice, precum şi aspecte legate 
de îmbunătăţirea de conţinut a acti
vităţii politice-educative pentru pre
gătirea multilaterală . a lucrătorilor, 
întărirea răspunderii faţă de avutul 
obştesc etc.

In judecarea acumulărilor de an
samblu tabloul statistic al realizări
lor indică o depăşire de plan de 
3 918 mii lei la desfacere, ceea ce,, 
defalcat pe principalii indicatori, re
zultă un procent de 113,14 la carte 
diversă, 121,88 la carte şcolară, 104,51 
Ia papetărie şi 118,51 la imprimate, 
adică o depăşire a planului în pro
fil la toţi indicatorii, cu remarci spe
ciale pentru capitolul de carte di
versă la fondul pieţei, unde creşte
rea difuzării a înregistrat o dinami
că de 18 la sută faţă de nivelul anu
lui 1973 şi de 56 la sută faţă de anul 
1970, termenul de înfiinţare a Cen
trului judeţean de librării.

Pentru că este interesant să o cu
noaştem, în profilul unităţilor situa
ţia graficului statistic se prezintă cu 
161 la sută în librăria „Luceafărul* 
din Sibiu, cu 125,4 şi cu 125,1 în li
brăria nr. 8 din Sibiu şi, respectiv, 
la anticariat, cu 107,7 la librăria nr. 
2 din Mediaş şi la serviciul mîc-. 
gros, cil 106,3 la colectorul bibliote
cilor şi cu 106,1 la librăria „I. L. 
Caragiale“, din Mediaş, cu 105,5 Ia 
librăria nr. 3 din Sibiu şi aşa mai 
departe. Dar acestea sínt aprecieri 
globale şi nu absolut semnificative, 
deşi corelate cu concluziile adună
rii generale nu dezvăluie contradic
ţii importante de apreciere. Intr-a
devăr, aici ordinea celor mai bune 
rezultate în activitatea de desfa
cere prin unităţi s-a grupat între 
librăriile „I. L. Caragiale* din Me
diaş, nr. 2 din Sibiu şi unitatea din 
Copşa Mică. Iar dintre oameni, pen
tru că, plnă la urmă, ei slnt cei care

dau tonul tuturor realizărilor, cu a- 
cest prilej festiv au fost evidenţiaţi: 
Mihai Olteanu, Paraschiva Simtion, 
Elena Lamoran, Viorica Popescu, 
Günter Apfelbach, Maria Raţiu, Ma
ria Coşa, Rita Schwab, Maria Ştir
bei, Elena Verzescu, Karin Schnei
der, Maria Maşnica, Dumitra Cio
banii, Lucia Mohai şi Regina Dick, 
adică un panou de onoare pe mă
sura unei instituţii cu prestigiul în’ 
creştere, un panou pe care ne bucu
răm să-l facem public in coloanele 
ziarului nostru.

Desigur, un Ioc important în asi
gurarea acestor realizări l-a jucat 
buna aprovizionare de-a lungul în
tregii reţele organizatorice, începînd 
cu relaţiile asumate faţă de furni
zori şi cu îmbunătăţirea criteriilor 
de aprovizionare, apropierea acesto
ra de cerinţele opiniei publice. Aici 
este de reţinut practica librăriilor şi 
a conducerii centrului de a colabora 
cu un număr însemnat de consul
tanţi şi de á dezvolta activitatea de 
testare a preferinţelor, cum sínt de 
semnalat unele neajunsuri date de 
lipsa unor titluri mult solicitate 
(Dicţionarul limbii române moderne, 
Dicţionarul român-german, Atlasul 
geografic, Cartea tinerilor căsăto
riţi, Verificaţi-vă cunoştinţele etc.), 
dar şi de apariţia unui număr spo
rit de cărţi cu defecte.

Gîndind asupra dinamicii desface
rii de carte în judeţul nostru, cum 
s-a subliniat şi în adunarea salaria
ţilor, trebuie să remarcăm dezvolta
rea activităţii culturale a întreprin
derii în ansamblul ei, începînd cu 
folosirea colturilor bibliografice din 
unităţi, consacrate deschiderii izvoa
relor de informare asupra lumii căr
ţilor, iar în acest domeniu, este de 
subliniat iniţiativa librarului Mihai 
Olteanu, şeful librăriei „I. L. Cara
giale* din Mediaş, a cărui experien
ţă, remarcată în plan national, tre
buie generalizată rapid în toate u- 
nităţile cu desfacere de carte din 
judeţ. Aria propagandei culturale a 
întreprinderii s-a subliniat cu ran
dament optim şi în alte forme de 
lucru, cum ar fi acţiunile de amploa
re: decada cărţii social-politice pen
tru tineret, zilele cărţii pentru co
pii, decada cărţii româneşti, în ca- 
dru'l cărora, urmînd un bun obicei 
sibian, s-au organizat active întîl- 
niri ale editurilor cu publicul .ale 
autorilor de cărţi cu cititorii, alte 
activităţi interesante. Numai din gru
pul întîlnirilor cititori-autorî-edi- 
tori notăm prezenţa în Sibiu, în a- 
nul trecut, a unor nume de prestigiu 
în literatura naţională, între care 
Dumitru Radu Popescu, Alexandru 
Căprariu, Mircea Zaciu, Ion Vlad, 
Paul Constant, Werner Bossert, 
Christian Maurer, Wolf Aichelburg, 
Georg Scherg, Ioachim Wittstock, 
Hédi Hauser, Ion Rnhoveanu, Mircea 
Tomuş, Petru Popescu etc.

Fireşte, aria problemelor aborda
te în studiul anual propus dezbaterii 
adunării generale, ca şi In cursul 
dezbaterii propriu-zise, a fost műit 
mai largă. Ea a confirmat climatul 
de muncă şi de hărnicie propriu a- 
cestei Instituţii (director Reimar Un
gar), care se Înscrie tot mai mult, 
de la Înfiinţarea ei .în ofensiva ge
nerală desfăşurată în judeţul nostru 
pentru educaţia socialistă a mase
lor.

ION POPA

(n permanenţă bine aprovizionat, 
complexul comercial din Tălmaciu 
se numără printre unităţile comer
ciale moderne ale judeţului Sibiu.
In imagine: Aspect cotidian la ra

ionul ţesături

Foto: FRED NUSS

Asigurarea documentaţiei tehnice pentru 
lucrările edilitar gospodăreşti ale anului

Din volumul total al lucrărilor so- 
cial-culturale şi edilitar-gospodăreşti 
care au fost votate de cetăţeni pen
tru acest an există, pentru 3,9 mi
lioane lei. de pe acum documentaţia 
tehnică necesară. Dar pentru un 
volum valoric de lucrări de 1,8 mi
lioane iei oare urinează să fie rea
lizate sau începute în acest an nu 
există încă documentaţiile tehnice 
necesare. Dintre acestea trebuie a- 
mintite: supraetajarea grădiniţei e- 
xistente din Oriat, construcţia unei 
grădiniţe cu o capacitate de 100 
locuri la Apoldu de Sus, reparaţii 
capitale la căminele culturale din 
Miercurea, din satul Nucet şi altele. 
Toate aceste documentaţii trebuie 
terminate, conform deciziei Comite
tului executiv al Consiliului popular 
judeţean din 30 ianuarie curent pînă 
la 30 iunie, astfel ca în semestrul 
doi al anului ele să poată fi atacate 
şi realizate în termen.

— Practic, ce trebuie să facă con
siliile populare comunale în acest 
scop — am întrebat pe tovarăşul 
Viorel Rusu, directorul Direcţiei de 
sistematizare şi arhitectură a Consi
liului popular judeţean.

— Ne aflăm în faza în care s-au 
terminat toate schitele de sistemati
zare a teritoriului şi a centrului de 
comună. Este momentul ca la, nive
lul consiliilor populare comunale, a- 
ceste schite să fie supuse dezbate
rii largi a cetăţenilor, organîzînd ex
poziţii, expuneri de prezentare, şi 
colectarea propunerilor de îmbună
tăţire a acestor schiţe. Apoi se im
pune, la votarea obiectivelor ce ur
mează să se realizeze prin contribu
ţia în bani şi în muncă a cetăţeni
lor să se ţină seamă în primul rînd 
de acele obiective social-culturaie 
care sínt cuprinse deja în schiţele de 
sistematizare.

— Cu ce pot contribui consiliile 
populare şi prin ce mijloace, la a- 
sigurarea baze! materiale necesare 
construcţiilor respective?

—. Printr-o , bunii prospectare de 
perspectivă, pentru ca avem lucrări' 
ce se vor realiza pe parcursul a 2—3 
ani, se poate de pe acum procura 
necesarul de piatră, de cărămidă, 
lemn $i alte materiale neperisabile. 
Dispttnînd de acestea, atunci cînd 
urmează să se atace construcţiile 
votate problemele se vor simplifica 
şi sumele necesare realizării lor vor 
fi diminuate.

Dintr-o discuţie avută ulterior cu 
ing. Traten Pomărac, şeful serviciu
lui de proiectări de la D.S.A.C. tam 
reţinut ideea necesităţii întocmirii 
din timp a listelor de materiale pe 
care le deţine consiliul popular co

munal. O problemă nerezolvată în
că o constituie întocmirea studiilor 
geotehnice absolut necesare execută
rii unor construcţii, fără de care 
nu se pot elabora proiectele. Lucra
rea poate fi executată numai de 
I.P.J. şi I.S.P.I.F. In atenţia serviciu
lui de proiectări al D.S.A.C. stă ac
tualmente pregătirea documentaţiei 
pentru un mare volum de lucrări ca
re urmează a fi atacate în anul 1975 
cu termene diferite de punere în 
funcţiune.

Dintre lucrările votate de cetăţe
nii din Avrig, spre exemplu, am des
prins cazul unui obiectiv deosebit 
de important. Este vorba de o gră
diniţă cu o capacitate de 240 locuri. 
Tovarăşul Mihai Hanganu, primarul 
comunei Avrig, a cerut indicatori şi 
pentru această lucrare prinsă in 
plan pe acest an. Dar problema e- 
senţiaiă într-o asemenea situaţie este 
existenţa sumei de cel puţin 30 Ia 
sută din valoarea lucrării. Din calcu

lele făcute, adunînd suma votată din 
contribuţia în bani şi valoarea 
materialelor existente nu au rezultat 
decit 400 000 Iei. Ori valoarea tota
lă a lucrării este de 1,8 milioane 
lei.

„In această situaţie, recomanda to
varăşul Cornel Drăgan, şeful cor
pului de inspectori de la Consiliul 
popular judeţean nu se pot da in
dicatori de plan. Materialele — ci
ment, var etc. — s-ar deteriora pînă 
cînd s-ar putea începe efectiv lu
crarea. Sau, atacînd lucrarea în e- 
semenea condiţii, ea nu ar putea fi 
dată în folosinţă decît în mai mult 
de trei ani şi aceasta contravine 
prevederilor Legii 20.

Faţă de cele constatate se impune 
alocarea indicatorilor necesari, a 
materialelor de construcţie tuturor 
lucrărilor propuse cu volum de con
strucţii montaj.

AL. CONSTANTINESCU

DIALOG CD CITITO RII■ • ■. . . ______ ___

•  Exprimăm sincere mulţumiri unor corespondenţi ai noştri — cum 
sínt prof. Dumitru C. Popescu (Sîngătin), Aurica Dobroveanu (Dumbră
veni) şi elevilor Nicolae Mercurean (tot din Sîngătin) şi Daniela-Adriana 
Vasile (Şcoala gen. nr. 6 Mediaş) — pentru scrisorile prin care ne redau 
aspecte de la manifestările ce au avut loc cu ocazia aniversării a 115 
ani de la marele act istoric al Unirii Principatelor.

Regretăm însă că nu am putut publica aceste corespondenţe tntrn- 
cît ele ne-au sosit cu întîrziere de cîteva zile de la data evenimen
tului. Acelaşi motiv ne-a determinat, tovarăşe prof. D. C. Popescu, să 
nu putem da publicităţii nici una din cele două fotografii ce ni le-aţi 
alăturat textului. încă o dată vă adresăm mulţumirile noastre, fiind încre
dinţaţi că şi în continuare ne veţi ţine la curent cu aspecte din toate 
domeniile de activitate din localităţile respective.

•  Ne bucură aprecierile ce le faceţi la adresa ziarului nostru, to
varăşe I. Negură (Sibiu). Vă asigurăm că vom ţine seama de propunerea 
dv. publicînd nu numai tn numerele noastre de duminică ci şî în unele 
din cele din cursul săptămînii. un număr mai mare de articole de ştiipţă 
popularizată.

•  Foarte bine tovarăşe Alexandru Păun (Turnu Roşu) că doriţi să 
deveniţi un corespondent activ al ziarului nostru. Ne aşteptam ca să şi 
faceţi începutul, gîndind că alături de scrisoare vom găsi intr-adevăr 
relatat şt vreun fapt semnificativ fie din activitatea comunei unde locuiţi, 
fie aspecte de muncă din cadrul întreprinderii mecanice Mîrşa unde stn- 
teţi angajat ca muncitor. N-aţi făcut-o probabil aşteptfnd adeziunea noas
tră. Vă rugăm să nu vă supăraţi dacă vă atragem atenţia să nu ve
deţi lucrurile numai tn negru (referitor la expresia dv. din scrisoare... 
„mai avem unele fenomene rele, care şi-ar putea găsi loc în ziarul 
nostru“). Desigur, să criticăm ceea ce este negativ dar tn acelaşi timp 
să nu trecem pe lingă multitudinea de fapte pozitive, de aspecte de 
muncă pe care le intîlnim la tot pasul. Aşteptăm cît mai multe veşti de 
la dv., dorindu-vă totodată rodnică activitate in această nobilă misiune 
de corespondent de presă.

(Red.)

C artea so c ia l-p o litică  
în  librării

Ţiberiu Avramescu

„Constantin Miile — 
tinereţea unui so c ia lis t“

Lucrarea reprezintă o amplă 
monögrafie despre Constantin 
Miile (1862—1927) personalitate 
marcantă a mişcării socialiste şi 
democratice din România seco
lului trecut. Cartea se referă la 
tinereţea entuziastă a socialis
tului român: anii de studii ta 
Iaşi, organizarea primei greve a 
studentimii ieşene, încercarea de 
a sărbători, în martie 1881, ani
versarea Comunei din Paris, ex
cluderea sa din universitate 
pentru propagandă socialistă, 
studiile continuate la Bruxelles 
şi Paris, contactele stabilite aici 
cu socialiştii belgieni şi fran
cezi, fondarea unor publicaţii 
progresiste ca „Dacia viitoare", 
„Drepturile omului“, „Munca*, 
reorganizarea mişcării socialiste 
din Bucureşti, după 1884, parti
ciparea sa la congresele Inter
naţionalei a Il-a, la înfiinţarea 
partidului politic al clasei mun
citoare din România In 1893 ş.a.

Volumul se adresează tuturor 
acelora care se interesează de 
istoria României.

Ion M oga

„Scrieri Istorice“  
(1926 - 1 9 4 6 )

Apărută în editura Dacia, lu
crarea este o primă selecţie din 
opera istoricului Ion Moga, fost 
profesor la universitatea din 
Cluj, cunoscător reputat aî is
toriei Transilvaniei feudale. Vo
lumul cuprinde lucrările auto
rului apărute în diverse publi
cat» de specialitate şi reviste de 
cultură. ,

Inglobînd studii , privitoare ta 
teoria şi metodologia istoriei, 
geografia istorică, istoria socială 
şi economică, istoria politică şi 
a culturii, volumul redă imagi
nea preocupărilor multilaterale 
ale autorului. Cititorul este ori
entat în privinţa cercetărilor is
torice ale Iui Ion Moga printr-un 
studiu introductiv elaborat de 
prof. Ştefan Pascu, precum şi 
prin bibliografia completă a 
scrierilor istorice ale autorului, 
alcătuită de îngrijitorii ediţiei: 
prof. Mihail Dan şi Aurel Ră- 
duţiu.

REIMAR UNGAR

Recent, in cadrul „Săptăminii cul
turii cisnădiene", la Casa de cul
tură din Cisnădie a avut loc o in- 
tilnire între elevii liceelor din loca
litate şi scriitorul timişorean, Mir
cea Şerbânescu, din cadrul căreia 
vă prezentăm imaginea de faţă 

Foto: M. KAPP

Ş T I R I  D I N  M E D I A Ş
Duminică, în sala „G. Enescu* 

de la Liceul „St. Ludwig Roth* 
din Mediaş, a avut loc un spec
tacol închinat celei de a 25-a 
aniversări a organizaţiei pionie
rilor. Spectacolul a fost organi
zat de cercul de muzică de la 
Casa pionierilor din Mediaş, în
drumat de prof. Hans Stirner. 
Acest spectacol-concert a fost 
compus din piese ale marilor 
maeştri, scrise pentru pian, trom
petă, flaut, orgă, precum şi arii 
şi cantate.

S-au evidenţiat Liliana Stan 
(orgă, pian şi solo voce), Rozvita 
Dietrich (pian), Septimiu şi Ho
rea Moldovan (pian, vioară).

Spectacolul s-a bucurat de 
succes.

Tot duminică, la întreprinde
rea de geamuri din Mediaş, Co
mitetul U.T.C. a organizat un 
concurs pe teme profesionale, 
sub deviza „Cea mai bună tă
ietoare cu diamantul“. în urma 
unor confruntări puternice, din 
cele 16 participante, au realizat 
punctaj maxim: Ileana Fodor, 
Elisabeta Bulucz si Viorica Ba- 
nvav, care au cîştigat şi pre
miile acordate de organizatori.

★
Recent, la Casa de cultură a 

sindicatelor din Mediaş a avut 
loc o întîlnire de lucru a colec
tivelor centrelor de radioficare 
din Mediaş. Au participat redac
tori şi responsabili ai staţiilor 
de radioficare din întreprinderile

medieşene. S-a scos în evidenţă 
rolul staţiilor de radioficare în 
educaţia socialistă a maselor, o- 
ferindu-se un fructuos schimb 
de experienţă, în care s-a gene
ralizat practica unor centre, 
cum sínt centrul de radioficare 
al municipiului si staţia „8 Mai". 

★
Sîmbătă, la Casa de cultură a 

sindicatelor din Mediaş, a avut 
loc plenara Comitetului municipal 
de cultură şi educaţie socialistă. 
Ordinea de zi: analiza activităţii 
comisiilor de lucru şi planul de 
măsuri pe anul 1974.

In plenară s-a ales noul birou 
al comitetului, iar ca preşedinte 
prof. Ilié Nemeş, directorul Ca
sei municipale de cultură din 
Mediaş.

• H f e  « 1
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P a t in a i  v i t e z a Sibienii la „Cupa oraşelor“ 800000000000000000000000000000008000000000000000000080?

La Cluj s-a desfăşurat zilele tre
cute tradiţionalul concurs de pati
naj viteză dotat cu trofeul „Cupa o- 
raşelor“, Ia care au participat spor
tivi din Sibiu, Miercurea Ciuc, Tuş- 
nad şi Cluj.

Patinatorii sibienl s-au comportat 
din nou bine fiind printre protago
niştii multor probe. Astfel, Adrian 
Fulea (cat. 7—8 ani). Marinda Zahiu 
şi Lucian Pampu (cat. 9—10 ani), Ion

Opincariu (juniori II) şi Anca Vîr- 
bănescu (junioare I) au cîştigat pro
bele la care au concurat. De aseme
nea, s-au clasat pe locurile doi sau 
trei: Uta Szőke, Ion Alexa, Adrian 
Vîrbănescu şi Mircea Vrînceanu.

Zilele acestea cei mai buni juniori 
ai Şc. sp. Sibiu conduşi de profeso
rul Petre Tivadaru vor lua parte ,1a 
întrecerile din cadrul „Cupei Româ
niei“ care au loc la Miercurea Ciuc.

ihipa de volei a clasei a Vll-a A. de la Şcoala generala nr. 20 Sibiu, a 
:upat locul I (tur) în campionatul şcolii. Cite dintre aceste micuţe vole.ba- 

liste vor deveni „senioare* în echipa C.S.M. Sibiu î

Ca dispoziţia dv.

SIBIU: PACEA: Joe Kidd (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Capcana (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 1630; 18,30; 20.30); TINERE
TULUI: Vîntul călătorilor (orele 
10,00; 12.00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dói pe un 
balansoar (orele 9,00; 11.15; 14,00;
16,30; 19.00; 21.15); TINERETULUI: 
Eva şi Adam (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR:Moartea re
gelui negru (orele 11,00; 16,00; 18,00; 
20.00).

AGNITA: 8 MAI: Oueimada (ore
le 10.00; 16,00; 18.00 Şi 20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Copiii căpitanului Grant (orele 18.00 
şi 20.00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Balada 
epocii de piatră (orele 17,00 şi
19.00) .

OCNA SIBIULUI: Şapte zile (orele
17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Salcîmul liliachiu
(orele 17,00 şi 19 00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Dauria, seriile I şi II (orele 16,00 şr
19.00) .

La Casa de cultură a sindicatelor 
din Sibiu, ora 15,30, în sala „Studio“ 
au loc dezbateri pe marginea temei: 
Aspecte inedite privind fenomenul 
O.Z.N., prezentată de prof. Gheorghe 
Buţiu. Participă activul sindical de 
la întreprinderea „13 Decembrie",

CÂRTI
m  n o i

Panait Istrati: Chira Chiralina. E- 
ditura Minerva; D. H. Lawrence: 
Fii şi Îndrăgostiţi. Editura Cartea ro
mânească; Constantin Dinu, Rea Sil
via Bărbuleanu: însuşirea sistemului 
de noţiuni la istorie. Clasele V—VII. 
Cercetări experimentale. Editura di
dactică şi pedagogică; Max Born: 
Fizica atomică. Editura ştiinţifică;

Manualul inginerului mecanic. 
F.ditura tehnică; Atanas Bojkov: 
Şcoala de pictură de la Trivana. E- 
ditura Meridiane.

Tot la Casa de cultură a sindica
telor, la ora 16, în sala de specta
cole, are loc spectacolul de varie
tăţi „Non stop* prezentat pentru e- 
levil Şcolii profesionale M.I.U.

Iar la ora 19, concertul corului 
bărbătesc, german şi al fanfarei 
„Blasia".

9,00 — Teleşcoalăi Albuzni Scheii 
Braşovului 9,15 Biologie (anul III); 
Fiziologia analizatorului acustic. 
9,35 — Introducere in matematica 
modernă. Algebra Boole (aplicaţii II).
10.00 — Curs de limbă engleză (lec
ţia 76 — reluare). 10,30 — Curs de 
limbă rusă (lecţia 77 — reluare).
11.00 — Film pentru copiii Băiatul 
şi puiul (reluare). 11,50 — Cîntece

şi dansuri populare susţinute de an
samblul „Carpaţi* al Casei de cul
tură din Cîmpulung Muscel. 12,05 — 
Film documentar — în căutarea ani
malelor sălbatice. 16,00—17,00 —
Lecţii TV. pentru lucrătorii din «- 
gricultură Cultura plantelor de cîmp. 
17,30 — Telex. 17,35 — Curs de lim
bă franceză (lecţia 79). 18,05 —
Steaua polară. 18,30 — Festivaluri 
muzicale. Festivalul dansului bătrî- 
nesc raureşan. 18,45 — Sociorama. 
Marile familii. 19,10 — Tragerea 
Pronoexpres. 19,20 — 1001 de seri. 
Pik şi Tik. 19,30 — Telejurnal. 20,00 
— Reflector. 20,20 — Telednema le- 
ca: Unora le place jazzul. Cu: Ma- 
rlyn Monroe, Tony Curtis, Jack 
Lemmon, 22,20 — 24 de ore.

[MPUL(
Central meteorologic Slbln cornu 

nicăi vreme umedă cu cerul mail 
mult noros. Vor cădea precipitaţii 
sub formă de ploaie. VlntuI va su > 
fia slab din seotorul vestic. Tempe , 
râturile minime vo® fi cuprinse in
tre zero şi plus S grade, iar cel» 
maxima v®r oscila între 4 şi 6 gra 
de. La Păltiniş, stratul da zăpadă 
este de 21 cm.
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Cum sínt materializat» preocupările 
pentru înnoirea producţiei ?

O în t r e b a r e  a d r e s a t ă  u n o r  fa c to r i  d e  r ă s p u n d e r e  d in  t r e i  
în t r e p r in d e r i  in d u s t r ia le  a g n i f e n e

Fără îndoială acest an, prin dimensiunile sarci
nilor stabilite va reprezenta anul producţiilor re
cord, anul in care fiecare colectiv de muncă va 
Imprima mersului îndeplinirii indicatorilor de plan 
un ritm accentuat. Dar aceste creşteri cantitative 
sínt stabilite iu contextul unor măsuri ce vizează 
în primul rînd sporirea nivelului calitativ al acti
vităţii economice, măsuri susţinute şi fundamentate 
de analize competente, responsabile, Ia fiecare loc 
de muncă.

Este ştiut că industriei producătoare de bunuri 
de consum, ca de altfel tuturor ramurilor indus
triale, îi revin sarcini deosebite pe linia lărgirii 
gamei sortimentale, a împrospătării continue a fon

dului de mărfuri cu produse noi, în modele, colo
rit, grad de utilitate din cele mai diverse. Cu această 
hotărîre au trecut la îndeplinirea celui de al pa
trulea an al cincinalului şi colectivele de muncă 
din industria oraşului Agnita. Dar să prezentăm 
răspunsurile primite la întrebarea privind preocu
pările pentru înnoirea producţiei adresată unor 
factori cu munci de răspundere şi anume: CON
STANTIN IONESCU, directorul întreprinderii de 
ciorapi şi mănuşi, MIRCEA TÂBACARU, inginerul 
şef al întreprinderii de piele şi încălţăminte şi 
TEODOR COSTEA, şeful biroului programarea pro
ducţiei de la fabrica din Agnita a întreprinderii 
judeţene de industrie locală.

CONSTANTIN 
IONESCU,

directorul întreprinderii 
de ciorapi şi mănuşi

Jn urma consfătuirii din vara 
anului trecut cu cadrele de bază 
din Ministerul Industriei Uşoare, 
întreprinderea noastră şi-a sta
bilit un amplu plan de măsuri 
care să vină în sprijinul îmbu
nătăţirii calităţii produselor, gă
sirii de noi materii prime si în
locuitori în vederea diversificării 
gamei sortimentale, dar şi pen
tru a reduce efortul valutar prin 
reducerea importurilor de mate
rie primă. Studiile pe care le-am 
întreprins, în colaborare cu spe
cialiştii ministerului, şi-au găsit 
materializarea în realizarea unor 
materii prime inedite. Astfel, 
compoziţia realizată: 30 la sută 
lină, 20 la sută poliester şi S0 
la sută celolînă s-a dovedit foar
te eficientă. Utilizarea acestei 
noi materii prime generează o 
eficienţă economică de aproxi
mativ 4 milioane lei anual şi o 
diminuare a importurilor de lină 
cu circa 60 tone.

In cadrul acţiunii de diversi
ficare rezultatele obţinute de co
lectivul nostru sínt mulţumitoa
re. In acest an au fost introduse 
în fabricaţie 28 de modele noi 
de mănuşi tip lină şi 4 modele 
noi de ciorapi tip lină — vani- 
sat cu helanca. Aceste noi mo
dele se bucură de aprecierea be
neficiarilor noştri interni şi ex
terni. Ca urmare, întreaga pro
ducţie a anului 1974 este nomi
nalizată iar desfacerea asiqurată 
în întregime, date fiind contrac
tele încheiate atît cu beneficiarii 
interni, cit, mai ales cu cei ex
terni. tncepînd cu acest an în
treprinderea noastră şi-a cîstiqaU 
un nou b e n e f ic ia r  e x te r n :  F in 

landa. încă din primele decade 
ale lunii ianuarie unitatea a ex-, 
pediat importante cantităţi din 
noile produse în U.R.S.S., R. F. 
Germania, Franţa, precum şi be
neficiarilor interni.

MIRCEA TÄBÄCARU, 
inginer şef al întreprinde
rii de piele şi încălţăminte

Pentru noi anul 1974 a tn- 
ceput sub auspicii deosebit de 
mobilizatoare, reuşind, pentru 
prima dată să contractăm in to
talitate întreaga producţie marta 
a întreprinderii. Este un motiv 
în plus de a ne concentra toată 
atenţia, de a ne orienta efortu
rile în vederea onorării la timp 
şi în condiţii de calitate superi
oară a contractelor cu benefici
arii interni şî externi.

Vorbind despre noutăţi aş re
ţine atenţia asupra cîtorva pro
duse intrate de curînd în fabri
caţie. Este vorba de saboţii pen
tru femei mult solicitaţi în se
zonul estival. Tot in acest an 
vom fabrica o gamă largă de 
pantofi sport, cu feţe satin, foar
te comozi şi durabili, cit şi noi 
modele de ghete bufo, într-o pa
letă cromatică foarte variată şi 
cizmuliţe din box cu căptuşeală 
specială. De reţinut că preocu
parea creatorilor noştri a fost 
îndreptată spre a realiza produ
se care să posede caracteristici 
de durabilitate şi flexibilitate 
crescute. Totodată, produsele se 
remarcă prin gama larqă a colo- 
risticii, cit şi preţuri foarte scă
zute.

Introducerea în fabricaţie a 
acestor noi sortimente de încăl
ţăminte a fost uşurată de intra
rea.în funcţiune a unor noi ca
p a c i tă ţ i  d e  p r o d u c ţ ie .  E s te  v o r 

ba în principal de o nouă linie 
de cusut de mare productivitate 
la care lucrează cite 60 de mun
citori pe schimb. Prin darea in 
funcţiune a benzii de cusut nr. 
5, volumul produselor fabricate 
a crescut cu 500 de perechi de 
pantofi pe zi.

TEODOR COSTEA, 
şeful biroului programarea 
producţiei de la fabrica din 

Agnita a I.J.I.L.
Datorită specificului întreprin

derii, diversificarea producţiei 
reprezintă o condiţie esenţială 
a existenţei şi desfăşurării ac
tivităţii noastre. De aceea sin
tern confruntaţi în permanenţă 
cu problemele înnoirii produc
ţiei, ale găsirii celor mai efici
ente soluţii de valorificare a re
zervelor interne. Şi în acest an 
am introdus în fabricaţie o se
rie de produse noi ca răspuns 
concret la cererile pieţii inter
ne şi externe.

Aş prezenta cîteva exemple. 
Pentru beneficiarii olandezi s-a 
început fabricarea primelor lo
turi din cele 10 000 garnituri mi
nisét tip „Lola", compus din trei 
măsuţe din lemn de stejar. Tot 
pentru export se produc 30 000 
jocuri de fotbal pentru copii şi 
o variată gamă de mobilier.

Pentru producţia internă se 
confecţionează importante canti
tăţi de canadiene din golf şi 
pandora, garnituri de bancuri 
din lemn cu scaune rabatabile 
şi dulap de scule, pentru dota
rea sculăriilor din întreprinderi, 
stîlpi telescopici pentru construc
ţii industriale şi multe altele.

CORNELIU DAN 
LUCIAN JIMAN

Standul de montaj a! aparatelor de încercare a durităţii metalelor la 
inireprinderea sibiană, „Balanţa"

Acţiunile pe păşuni 
şi fineţe sínt, în primul 
rînd, acţiuni ale comunei

Cetăţenii comunei Păuca s-au an
gajat ca în anul în curs să depună 
efortuii sporite pentru a-şi îndepli
ni obligaţiile asumate şi a livra 
statului producţii sporite de lapte 
şi carne. Creşterea producţiei ani
maliere. e strîns legată de sporirea 
continuă a producţiei vegetale pe 
păşuni şi fineţe.

Comuna noastră dispune de o su
prafaţă de 750 ha păşuni şi fineţe. 
Comitetul comunal de partid, consi
liul popular comunal, consiliile de 
conducere ale C.A.P., în dorinţa de 
a găsi noi forme şi mijloace de spo
rire a producţiilor vegetale pe aces
te suprafeţe au mobilizat cetăţenii 
Ia o serie de acţiuni concrete. Por
nind de Ia faptul că producţiile sínt 
direct proporţionale ou lucrările de 
îmbunătăţire, încă din anul trecut 
s-a lansat iniţiativa ca fiecare locui
tor să transporte pe păşuni şi fine
ţe cite un car de îngrăşămînt natu
ral pentru fiecare cap de animal. 
Rezultatul acestei acţiuni a fost mai 
mult decit mulţumitor. S-a fertilizat 
o suprafaţă de peste 80 ha. încura
jaţi de acest prim rezultat, locuito
rii comunei, în frunte cu comuniştii 
ţi deputaţii, au hotăzrt să «ontimie* 
această iniţiativă rii si mal multă 
intensitate.

Din activitatea consiliilor sindicatelor
Invenţii si inovaţiiP relu area , g en era liza rea  şi a p lica rea  

in iţia tivelor
pâ fondul întrecerii socialiste oare se desfăşoară cu succes pen- 

ttu realizarea prevederilor cincinalului înainte de termen, Consiliul 
judeţean al sindicatelor, celelalte consilii teritoriale s-au preocupat 
şi în anul precedent de preluarea, generalizarea şi aplicarea in 32 
de întreprinderi si,biene a unui număr de 19 initiative şi metode îna
intate în producţie. »Estetica — gramul — secunda", „Autocontrolul 
calităţii produselor", „Să lucrăm o zi pe lună cu carburanţi economi
siţi", „Contu'l colector de economii al grupei sindicale* sínt doar cî
teva din iniţiativele generalizate în unităţile constructoare de ma
şini şi de industrie uşoară. Pe această bază, numai în ultimul semes
tru al anului trecut au fost înregistrate economii în valoare de a- 
proape 3 milioane Iei. Aplicarea, în 24 întreprinderi, a iniţiativei „Fie
care inginer şi tehnician să rezolve o problemă tehnico-eoonomică" 
a generat o eficienţă economică de 54,6 milioane lei.

Pe agenda de lucru a consiliilor sindicale, stau în acest an pro
blemele majore ale iniţiativelor, ale ridicării eficienţei acestora în im
portantele unităţi economice sibiene.

eficiente
Ga rezultat al concursurilor tematice iniţiate de Consiliul Jude

ţean al sindicatelor intre cele 43 de cercuri de inovatori care acti
vează cu bune rezultate în unităţile noastre economice a fost înre
gistrat, tn anul precedent, un număr de 37 de invenţii şi peste 700 de 
inovaţii care s-au aplicat în producţie.

Eficienţa economică postcalculată a acestora depăşeşte cifra de 
93 milioane lei anual.

In vederea dezvoltării continue a creaţiei tehnice de masă, recenta 
conferinţă a Consiliului judeţean al sindicatelor a hotărît oa în acest 
an comisia inginerilor şi tehnicienilor să organizeze mai multe expo
ziţii, concursuri, dezbateri şi schimburi de experienţă cu cercurile de 
inovatori.

E instructiv felul cum răspund ce
tăţenii la chemările adresate de or
ganele locale ale puterii de stat a- 
tunci ciad se pune problema de a 
realiza lucrări pe păşuni şi fineţe. 
In zilele de 9, 10, 11 şi 12 ianuarie 
mai mult de 180 cetăţeni din Satul 
Păuca, in frunte cu Ilie Natea, pre
şedintele C.A.P., şi loan Nicu, se
cretarul organizaţiei de partid, au 
ieşit pe locul denumit „Luncuţa" şi 
au defrişat şi curăţat de arboret o 
suprafaţă de 120 ha.

Im satul Broşteni a început şi con
tinuă acţiunea de administrare a 
mustului de grajd, transportîndu-se 
pînă în prezent peste 50 vagoane.

In perspectivă, în măsura în oare 
timpul permite, . vom continua cu 
fermitate acţiunile de lucrări şi a- 
menajări pe păşuni şi fineţe. In cu- 
rind, în conformitate cu planul sta
bilit vom administra îngrăşăminte 
chimice pe o suprafaţă de 100 ha. 
De asemenea, vom începe lucrările 
de desecări, drenări, îndiguiri, pe o 
suprafaţă de cca 120 ha păşune.

Sintern convinşi că soarta produc
ţiei vegetale şi animaliere depinde 
în cea mai mare. măsură de felul
culm noi vom acţiona. Iată de ce 
sîntem hotărîţi să nu precupeţim e- 
forturile şi să acţionăm cu fermita
te pentru a răspunde dezideratului 
major al etapei pe care o parcurgem.

PATRICHE BOABEŞ 
vicepreşedinte al consiliului 
popular al comunei Păuca

•  •  • • • • * #

Hărnicia poplăcenilor 
concretizată prin fapte

Premiu! trei pe judeţ
că în Întrecerea 

pe anul 1973 pentru
Vestea 

patriotică . 
înfrumuseţarea şi buna gospodă
rire a comunelor Poplaca a ocu
pat locul trei pe judeţ, a um
plut de bucurie inimile gospoda
rilor acestei localităţi.

Harnicii gospodari_ poplăcem, 
răspunzînd cu entuziasm şi dă
ruire la chemarea comitetului 
comunal de partid şi a consi
liului popular comunal — prin 
muncă patriotică şi prin contri
buţia bănească — au reuşit să 
execute în anul trecut lucrări 
edilitar-gospodăreşti şi' de înfru
museţare în valoare de peste 
700 000 lei.

Iată doar cîteva din lucrările 
executate si economiile reali
zate:

G La construcţia atelierelor 
şcolare, prin munca cetăţenilor, 
á părinţilor, a elevilor, prin con
tribuţia lor, s-a realizat o eco
nomie de peste 100 000 lei faţă 
de deviz.

•  La întreţinerea şi repararea 
celor 16,7 km de drumuri s-a 
economisit suma de 167 000 lei.

•  La pavări străzi — peste 
1 500 mp — s-au făcut economii 
ce depăşesc 15 000 lei, şl ia alte 
importante lucrări.

Harnicii locuitori ai comunei 
Poplaca sínt hotărîţi să mun
cească şi în acest an cu şi mai 
mult spor, clasîndu-se în între
cerea patriotică tot pe unul din 
primele locuri pe judeţ, con
vinşi că tot ceea ce realizează 
este pentru continua înfrumuse
ţare şi' bună gospodărire a lo
calităţii în care muncesc şi tră
iesc.

Cîteva realizări în  se c 
torul zootehnic a l C.A.P.

Rezultate bune au obţinut în 
anul trecut şi cooperatorii din 
Poplaca. De exemplu, în secto

rul zootehnic al C.A.P. s-au în
registrat următoarele rezultate: 
faţă de 400 capete bovine cit 
era planificat s-a ajuns la 446 
capete; producţia totală de lapte 
a fost depăşită faţă de plan cu 
527 hl, revenind în plus de fie
care viacă furajată 155 1. Spo
rul de lapte obţinut a făcut ca 
şi la fondul de stat să se pre
dea suplimentar cu 270 hl.

Şi în prima lună din acest an 
s-au obţinut cu 13 hl mai mult 
lapte de vacă decît a fost pla
nificat. De asemenea, tot în ia
nuarie curent s-a livrat carne de 
bovină la fondul de stat o canti
tate de 1,4 tone, fată da 1,2 
tone planificat.

Şi în  gospodăriile 
personale

Jn sporirea efectivelor de ani
male şi a producţiilor^ acestora 
s-au obţinut succese şi în gos
podăriile personale ale membrilor 
cooperativei agricole, ceea ce a. 
determinat şi o contribuţie mal 
substanţială la fondul centrali
zat al statului. Astfel, în anul 
trecut s-au predat cu 31 tone 
carne mai mult decît a fost pre
văzut. In total s-au mai predat 
peste 5 000 hi lapte de vacă, 
31 hl lapte de oaie, 670 kg lină, 
precum şi alte produse animali
ere pe bază de achiziţii, depă- 
şindu-se cu mult cifrele planifi
cate. Şi pentru acest an, poplă- 
cenîi, ca buni gospodari, slnt 
hotărîţi să-şi aducă într-o mă
sură şi mai mare contribuţia lor 
valorificînd prin sistemul de con
tracte şi achiziţii cantităţi cit 
mai multe de produse agricole 
ş-i animaliere.

S. GEORGE
(După corespondenţa pri
mită de la ’ Ştefan Flrn- 

Jinaru)

Activitatea Oficiului 
judeţean d e  turism Sibiu

(ISrmare din paa. H
fost făcute (fără a le ordona după 
importanţa lor). Astfel: sporirea nu
mărului de ghizi cu o pregătire a- 
decvată Interesului sporit de cunoaş
tere a turiştilor; popularizarea a- 
tractivă şi documentată a potenţialu
lui turistic sibia»; organizarea sis
tematică. de excursii la sfîrşit de 
săptămână; aducerea Ia zi a cataloa
gelor de éxcufsii şi difuzarea largă 
a acestora; lărgirea bazei de cazare 
a staţiunii Ocna Sibiului şi a ce
lei de tratament a staţiunii Bazna; 
găsirea celor mai eficiente forme 
pentru calificarea şi perfecţionarea 
calificării angajaţilor; revizuirea şi 
modernizarea mobilierului unor lo

caluri reprezentative pentru judetţ 
întărirea disciplinei, personalului de 
servire; revizuirea programelor func
ţionale ale unor localuri; accentua
rea diversificării producţiei proprii şi 
a prestaţiilor de servicii către clienţi; 
permanentizarea, la cote maxime, a 
turismului pe tot parcursul anului; 
întărirea controlului mărfurilor, a «- 

.xigenţej inspecţiilor comerciale^ in- 
'stituirea unei serviri exemplare to 
toate unităţile.

Cele de mai sus au fost cuprins* 
în planul de muncă şi in răspunstvî- 
angajamemt la chemarea la întrecere 
•lansată de ON.T. „Carpaţi" Braşov
— sarcini pe care angajaţii O.J.T. 
Sibiu şi le-au asumat cu toată răs
punderea, deeretind anul 1974 AN 
AL CALITĂŢII.

S e m n a l ă r i  — Răspunsuri
/ •

Restricţii de circulaţie nu se pot face pe toate străzile
La scrisoarea unui grup de cetă

ţeni din Dumbrăveni prin care se 
sesizează că în mod nejustificat s-ar 
fi dirijat circulaţia pe str. S. Bărnu- 
ţiu, Comitetul executiv al Consiliu
lui popular al judeţului Sibiu comu-

r
a
I

O nouă metodă de ionizare a te
nului eu fructe (portocale, bana
ne, piersici, etc.), la unitatea nr. 
81, „Cosmetica“, din str. 1 Mai 
Sibiu, executată de Letiţia Armen- 

ciu, şefa unităţii 
Foto: HORST BUCHFELNER

ii evob

Sancţiunea dată de organele şl 
organizaţiile de partid unor 
membri de partid care au avut 
diferite abateri are scopul de a-1 
ajuta pe cel în cauză, de a-I 
conştientiza, de a-1 pune în si
tuaţia să tragă învăţăminte din 
greşeală. Cu alte cuvinte sanc
ţiunea are un rol constructiv, 
educativ. Cu atît mai mult cu 
cit ea nu este dată o dată pen
tru totdeauna, nu-1 urmăreşte P“ 
cel în cauză o viaţă. Conform 
prevederilor statutare, sancţiunea 
dată unui membru de partid se 
ridică la cererea acestuia sau din 
iniţiativa organelor şi organiza
ţiilor de partid după ce a tre
cut o perioadă de cel puţin un 
an de zile şi în împrejurările în 
care cel sancţionat a lichidat 
lipsurile pentru care a fost a- 
cuzat, dă dovadă de abnegaţie 
în muncă, se situează printre 
cei mai buni comunişti în rea
lizarea sarcinilor profesionale, 
susţine şi răspunde la acţiunile 
politice iniţiate de către orga
nele sau organizaţiile de partid. 
Dar să pătrundem în dimensiu
nile reale ale acestui fenomen, 
să vedem cum se prezintă a- 
ceastă latură a muncii de partid, 
in cîţeva din organizaţiile de 
partid de pe raza municipiului 
Sibiu.

La organizaţia nr. 5 stilouri, 
de ta întreprinderea „Flamura 
roşie“ primul punct al ordinii 
de zi la adunarea generală din 
17 ianuarie anul curent a fost 
discutarea cererii de ridicare a 
sancţiunii tovarăşului Martin 
Waedt. Ocazie în care tovară
şul Cornel Măceşan şi âlţi co
munişti au apreciat că, de la da
ta sancţionării comunistul Mar
tin Waedt a depus eforturi-pen
tru a se situa in frunte atît în 
activitatea profesională cit şi cea 
politică. Fapt pentru care orga
nizaţia de partid a votat în n- 
nanimitate ridicarea pedepsei. La 
„Flamura roşie1* si în alte între
prinderi, organizaţiile şi organele 
de partid urmăresc cu atenţie 
evoluţia comuniştilor sancţionaţi,

îl controlează, Ii sprijină efec
tiv pe toată perioada.

Se înregistrează însă o serie 
de cazuri în care, după votarea 
sancţiunii, birourile organizaţiilor 
de bază respectiv comitetele de 
partid nu mai au în atenţie evo
luţia celui sancţionat. Aflăm ast
fel că la organizaţia de partid 
de la Direcţia judeţeană de dru
muri şi poduri există sancţiuni

cel sancţionat să nu uite că tre
buie să se dovedească exemplar 
în activitate. La organizaţia de 
partid de la Direcţia judeţeană 
de drumuri şi poduri mai sínt 
şi alte cazuri asemănătoare ce
lor amintite. Considerăm că e 
necesar în acest caz ca birou
rile organizaţiilor de bază să ur
mărească mai atent toate hotă- 
rîrile pe care le iau cu privire

între momentul hotărîrii 
sancţiunii de partid şi cei al 

ridicării nu trebuie să se  
aştearnă uitarea

Viata de partid
date unor comunişti încă din 
1965, 1966, 1967, sancţiuni care 
n-au fost ridicate. De ce? Pen
tru clarificare îl întrebăm pe 
tovarăşul Nicolae Mîrza — se
cretarul organizaţiei de partid 
mai sus amintite — ce fel de 
oameni sínt Nicolae Cotîrlea şi 
Isaia Vlad, cum muncesc, cum 
se achită de sarcinile de partid? 
„Sínt nişte oameni minunaţi“ — 
răspunde dumnealui. Şi de ce 
nu le-aţi ridicat sancţiunea? 
„N-am ştiut că sínt sancţionaţi. 
Eu sínt de cinci ani secretarul 
organizaţiei de partid, dar n-am 
ştiut nimic".

Dacă cei sancţionaţi neglijea
ză să ceară ridicarea sancţiunii, 
ori n-o fac din diferite alte mo
tive, orqanizatia de partid are 
obligaţia să se ocupe de cel 
sancţionat, să-l ajute, să-i soli
cite contribuţia tn aşa fel încît

la activitatea membrilor de par
tid.

Ne-a surprins faptul că şl la 
organizaţiile de partid de la în
treprinderea „Independenţa" am 
găsit situaţii similare. Există şi 
aici trei sancţiuni date încă din 
1967 şi neridicate, cinci din 1968, 
una din 1969, şase din 1970, şase 
din 1971. Desigur, pentru cel 
care nu s-a îndreptat, sancţiu
nea rămîne în vigoare. In ge
neral, însă, în cazurile în care 
sancţiunea şi-a făcut un stagiu 
mult prea îndelungat, se con
stată o cauză esenţială: uitarea. 
Tovarăşul Victor Badiu, locţii
tor de secretar la comitetul de 
partid de la „Independenţa" spu
nea despre Alexandru Muntea- 
nu de la organizaţia de partid 
nr. 22 C.T.C. că e băiat bun şi 
ar trebui să 1 se fi ridicat sanc
ţiunea dată în 1967. Aurel

onte, locţiitorul secretarului or
ganizaţiei de partid nr. 20 ne 
mărturiseşte că n-a ştiut că Mi- 
hai Kober din aceeaşi organiza
ţie are o sancţiune foarte ve
che. „El a venit din altă orga
nizaţie, tot din întreprindere şi 
n-a spus că e sancţionat".

Este ştiut că momentul sanc
ţionării este greu pentru cel în 
cauză şi chiar pentru colectiv. 
Cu atît mai mult ar trebui ca 
organizaţia de partid să aştepte 
cu plăcere momentul ridicării 
sancţiunii şi să facă din el un 
moment al coeziunii, al cimen
tării stimei şi respectului acor
dat de tovarăşi, un ceas al cer
titudinii că sancţiunea a fost 
dată pentru a-1 ajuta, pentru a 
evita abateri mai grave de la 
conduita comunistă.

Este astfel inexplicabil de ce 
în organizaţiile de partid de ia 
întreprinderile comerciale din 
Sibiu se înregistrează sancţiuni 
care depăşesc recordul ca ve
chime. De pildă date din 1959, 
1961, 1962 şi neridicate. Dacă 
cel în cauză n-a cerut ridica
rea sancţiunii ne întrebăm de 
ce nu s-a făcut simţită în astfel 
de situaţii iniţiativa organizaţiei 
de partid? Cum l-a urmărit, cum 
l-a ajutat să demonstreze că a 
tras învăţămintele necesare în 
urma asprei judecăţi, în urna 
sancţionării? Iată o întrebare la 
care trebuie să răspundă prin 
fapte, constant şi nu în campa
nii, în special organizaţiile de 
partid vizate şl cele care mai 
au astfel de situaţii.

Timpul în sine nu-1 absolvă 
pe un comunist de sancţiune. 
Dacă nu merită, sancţiunea ră
mîne valabilă. Dar, după cum 
reiese din exemplele dtate, 
sancţiunile durează uneori şl 
zed de ani. Nu din motivul că 
s-ar perpetua neajunsurile sanc
ţionate ci pentru că, aşa cum 
am demonstrat după darea sanc
ţiunii, uneori s-a instaurat trep
tat uitarea.

0. GEMENEI

nică că într-adevăr pe strada res
pectivă este admis traficul rutier 
pentru toate categoriile de autove
hicule. De altfel, traficul rutier este 
admis in majoritatea străzilor din 
oraş, excepţie făcînd o parte din 
str. 23 August, Republicii, Lenin şi 
o parte din Recoltei. Restricţia de 
circulaţie pe aceste străzi a auto
vehiculelor cu un tonaj mai mare 
de 2,5 t, a tractoarelor şi căruţelor 
s-a impus datorită creşterii volumu
lui traficului rutier şi aceasta în ve
derea asigurării securităţii circula
ţiei pentru autovehicule ca şi.-,pen
tru pietoni, cît şi din motive de sa
lubritate.

„Odată cu atacarea lucrărilor Ia 
şantierul C.F.R., la complexul de

sere, cit şi în perioadele de vîrf ale 
campaniilor agricole, traficul rutier 
intens provoacă perturbări pe toate 
străzile nu numai pe str. Simion Băr- 
nuţiu, care este, de altfel, o stradă 
largă“.

în ce priveşte celelalte propuneri, 
se arată că o parte din ele (lărgi
rea str. 23 August la intersecţia cu 
Republicii şi Lenin, modernizarea 
str. S. Bărnuţiu, construirea unu! 
complex comercial al cooperaţiei de 
consum pentru desfiinţarea celor 
două unităţi existente în zona ne
cesară lărgirii străzii şi altele) sínt 
acţiuni şi lucrări prevăzute în schiţa 
de sistematizare, care vor fi reali
zate în viitor.

G. S.

Realizarea ritmică 
a sarcinilor de plan în 

fiecare unitate economică

te- ». GEMENEI j

für mare din pae. D

să ţină eoni fiecare unitate în par
te, atît în calitate de furnizor, dar şi 
de beneficiar.

De asemenea s-au înregistrat se
rioase rămîneri în urmă, atît în ce 
priveşte realizarea indicatorilor va
lorici, dar şi pe sortimente (din a- 
cest punct de vedere situaţia puţind 
fi extinsă la multe Unităţi industriale 
ale judeţului). Ca urmare, organiza
ţiile de partid, comitetele oamenilor 
muncii, toţi factorii de răspundere 
din întreprinderi au datoria să ana
lizeze, cu toată responsabilitatea cau
zele oare au determinat aceste ne- 
realizăii şi să stabilească de urgen
ţă programe speciale de recuperare 
pentru toate produsele, în cel mai 
scurt timp. Recuperarea restanţelor 
şi intrarea în ritmicitatea impusă de 
Îndeplinirea sarcinilor de plan tre
buie să reprezinte pentru fiecare om 
al muncii o îndatorire de primă ur
genţă.

Cu ocazia adunărilor generale a!e 
salariaţilor, îa care participă o serie 
de factori cu munci de răspundere 
dto ministere şi centrale industria
le voi fi ridicate o serie de pro
bléma ce ce ivesc în legătură eu

provizionarea tehnico-materială, ca 
colaborarea şi cooperarea între între
prinderi. Aceste aspecte vor fi fără 
îndoială preluate şi rezolvate cu o- 
peraJtivitate, fapt oare va permite 
şi din acest punot de vedere o ac
celerare a ritmului îndeplinirii sar
cinilor de plan.

Sigur, la toate acestea trebuie să 
se adauge măsuri energice pentru 
folosirea raţională şi diminuarea 
consumurilor de materii prime, ma
teriale, combustibil, energie, da va
lorificare în producţie a unor canti
tăţi sporite de deşeuri, pentru func
ţionarea la parametrii maximi a uti
lajelor şi instalaţiilor, prin asigura
rea asistenţei tehnice şi organizarea 
riguroasă a lucrărilor de Întreţinere 
şi reparaţii, continuarea acţiunilor 
de autodotare, realizarea operativă a 
problemelor legate de introducerea 
în producţie a produsei«» noi şl re- 
proîectate, modernizarea tehnologii
lor de fabricaţie. în felul acesta *e 
va reuşi recuperarea rămînerilor îa 
urmă încă din luna februarie şi rea
lizarea exemplară a sarKtvSbee da 
pian în cel de-*3 patasafes m  o#»» 
dualului,

«
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Q nouă sesiune a
Consiliului ministerial 

al C.E.E.

O hotărîre a miniştrilor de externe 
ai ţărilor Pieţei comune

Bruxelles 5 (Agerpres). *— Luni a 
început, la Bruxelles, o nouă sesiune 
a Consiliului ministerial al G.E.E. Mi
niştrii de externe dezbat o serie de 
probleme comunitare rămase în 
suspensie de ia reuniunile prece
dente. De asemenea, „cei nouă" în
cearcă să adopte o poziţie comună 
cu care să se prezinte la apropiata 
Conferinţă de la Washington în 
problemele energiei.

După cum relevă agenţia France 
Presse, „cei nouă“ au procedat, luni 
după-amiază, la examinarea situaţiei 
comunităţii în lumina apelului pre
sant lansat, săptăraîna trecută, de 
preşedintele Comisiei executive, 
Franţois Xevier-Ortoli. El a averti
zat guvernele ţărilor membre împo
triva riscului dezintegrării G.B.E. <Su 
prilejul dezbaterilor pe această te
mă, s-a constatat că „cei nouă" nu 
împărtăşesc toţi aprehensiunile dra
matice privind evoluţia comunită
ţii, exprimate nu numai de către

Ortoli, ci şi de miniştrii de exter
ne ai Belgiei si Luxemburgului.

Pentru R.F. Germania, Franţa şî 
Marea Britanie, de pildă, procesul 
de stagnare care afectează comu
nitatea se datorează dificultăţilor 
deosebit de grave cu care este con
fruntată Piaţa comună în prezent! 
criza energetică şi' implicaţiile mo
netare.

Miniştrii de externe au acceptat, 
în principiu, sporirea competenţelor 
bugetare ale Parlamentului European 
(organ consultativ al C.E.E., cu se
diul la Strasbourg) pentru a-i per
mite acestuia să controleze cu mai 
multă eficacitate utilizarea „resur
selor proprii“ de care va dispune 
comunitatea „celor nouă” în cursul 
anului viitor.

„Cei nouă“ vor dezbate, pe lingă 
problema energetică, cooperarea cu 
ţările mediteraneene — două pro
bleme cheie ale Pieţei comune ră
mase în suspensie de mai multe 
luni.

/v

î n t r e v e d e r e  R ic h a r d  N i x o n -  
A n d r e i  G r o m î k o

Washington 5 (Agerpres). — Un 
purtător de cu vini al Casei Albe 
a anunţat că în timpul întrevederii 
dintre preşedintele Nixon şi mi
nistrul de externe al U.R.S.S., A. 
Gromîko, a fost examinat un larg

cerc de 'probleme, inclusiv relaţiile 
soviefo-americane, conferinţa de 
pace în Orientul Apropiat de la Ge
neva, tratativele privind limitarea 
armamentelor strategice, probleme 
legate de securitatea europeană.

D i n  l u m e a  c a p i t a l u l u i

Madrid 5 (Agerpres). — în Spania 
continuă larg acţiuni greviste. Se a- 
11 ă in grevă larainoriştii de la uzi
na „Laminaciones de Lesaca", dm 
Pamplona, raetalurgiştii de la .In
ter“, din Barcelona, constructorii' de 
nave ai companiei „Astano", lucră
torii de la firma madrilenă „Stan
dard Electric Espanola“. In aceste 
zile au declarat grevă muncitorii de 
la întreprinderea „Meeanicas de la 
Pena*, „Meoaner“ Şi „Tramax" din 
provincia Biscaya. Greviştii cer îm
bunătăţirea condiţiilor de munca ş* 
de viaţă, încheierea unor noi con
tracte colective.

în 1973, costul vieţii) a crescut în 
Spania cu 14,2 Ja sută, salariile ră- 
rainînd ia un nivel neschimbat.

Bonn 5 (Agerpres). — în R- F- 
Germania au avut ioc greve de a- 
vertizare, cu paiticâiparea a peste 
20 000 de lucrători din serviciul poş
tal şi gospodăria comunala. După 
încheierea, fără nici un rezultat, a 
convorbirilor purtate cu reprezen
tanţii patronatului, în vederea îmbu
nătăţirii condiţiilor de muncă şi de 
viată, sindicatele lucrătorilor «** 
sfera comunală şi a  administraţiei 
an declarat că, în următoarele zile, 
se aşteaptă ca membrii acestor orga
nizaţii să fie chemaţi pentru a se 
pronunţa prin vot asupra problemei 
privind declararea unei greve gene
rale-

Caracas 5 (Agerpres). — Guvernul 
venezuelean a hotărît sa preia, iu 
termen de 30 de zile, controlul asu
pra a două mari zăcăminte petrolie
re — „Jusepin“ şi „Mulata", din sta
tul Monagas. Timp de treizeci de 
ani, exploatarea celor doua impor
tante zăcăminte s-a aflat în mîiniîe 
filialei companiei americane „Creol 
Petroleum Corporation“.

Helsinki 5 (Agerpres). — De la 
începutul lunii februarie au fost ma
jorate cu 20—25 la sută taxele  ̂ de 
transport în capitala finlandeză. Se 
aşteaptă creşterea cu peste 50 la 
sută a taxelor pentru energie elec
trică şi dublarea preţului la orez.

In 1973, preturile la produsele de 
larg consum au crescut, In Finlanda, 
cu peste 15 la sută.

Londra 5 (Agerpres). — Greva 
generală a minerilor din Marea Bri
tanie va fi declanşată sîmbătă, 9 
februarie 1974, la ora 24,00 s-a s- 
nunţat oficial la Londra. Agenţia 
U.P.I. precizează că data declanşă
rii grevei a fost stabilită în cadrul 
reuniunii Comitetului executiv al 
sindicatului minerilor, întrunit, 
marţi, în capitala britanică.

Bruxelles 5 (Agerpres). — Miniştrii 
de externe ai celor nouă ţări menu 
bre ale Pieţei comune au respins, 
în mod clar, marţi, ideea america
nă de a folosi conferinţa asupra 
petrolului — ce va avea loc la 
Washington, săptămîna viitoare — 
ca punct de plecare pentru un nou 
tip de cooperare economică şi mo
netară între principalele ţări indus
trializate. Potrivit agenţiei Reuter, 
poziţiile ţărilor C.É.E. au diferit 
foarte mult în problema atitudinii 
pe care va trebui să o adopte Pia
ţa comună la Washington, dar du
pă mai multe ore de dezbatere s-au 
pus bazele unei poziţii comune. In
tre altele, membrii C.E.E. au ajuns 
Ia acordul de a se opune propu
nerii de transformare a conferinţei 
de Ia Washington îritr-un forum 
permanent al ţărilor consumatoare 
de petrol. Miniştrii ţărilor C.E.E.

consideră că în cursul conferinţei 
de Ia Washington trebuie doar să 
fie analizat impactul crizei de ener
gie asupra economiei mondiale ,fără 
să se adopte măsură concrete. A- 
ceastă poziţie contravine propune
rii Statelor Unite de a se crea un 
comitet de conducere al conferin
ţei, alcătuit din înalte oficialităţi, 
care să-şi' continue activitatea şl 
după conferinţă pentru a elabora 
şi pune în aplicare o strategie co
mună a consumatorilor de petrol 
faţă de creşterea preţurilor şi di
ficultăţile de aprovizionare cu ţi
ţei.

Miniştrii de externe sau repre
zentanţii lor au cerut Iui Franţois- 
Xavier Ortoli, preşecSntele Comi
siei C.E.E., şi lui Walter Scheel, 
preşedintele Consiliului ministerial 
al Pieţei comune, să ajusteze deo
sebirile de vederi faţă de confe
rinţa de la Washington).

Luptele din Cambodgia
Cambodgia 5 (Agerpres). — Marţi 

după-amiază, forţele patriotice cam
bodgiene au bombardat din nou 
Pnora Penhul. Se menţionează că 
piesele de artilerie ale patrioţilor

sínt instalate la ciţiva kilometri de 
capitală, într-un sector citat zilele 
trecute de comandamentul lonnolist 
printre cele aflate sub controlul for
ţe lo r... sale.

Planeta Venus văzută 
de „Mariner-10"

Pasadena 5 (Agerpres). — Sonda 
spaţială „Mariner-10“ a trecut, marţi, 
la ora 17,01 G.M.T., la o depărtare 
de 5 770 de kilometri de Planeta Ve
nus şi a transmis, deja, pe Pămînt 
fotografii ale planetei din care se 
observă că ea este acoperită cu 
straturi groase de nori Mariner s-a 
apropiat dg Venus venind dinspre 
partea întunecată a planetei, şi pri
ma fotografie a înfăţişat o umbră. 
Pe măsură ce sonda s-a apropiat de 
planetă, ea a transmis o altă foto
grafie, cu o imagine pe care oame
nii de ştiinţă au descris-o ca un 
„strop alb“. Fotografia luată de la

c.ea mai apropiată distanţă înfăţişea
ză o suprafaţă gri-neagră, şi exper
ţii de Ia Pasadena au afirmat că sínt 
necesare studii considerabile înainte 
de a se putea anunţa rezultatele a- 
nalizelor lor.

„Jet Propulsion Laboratory" a a- 
nunţat că sonda a efectuat zborul pa 
lingă planetă „în foarte bune con
diţii“ şi fotografiile primite sínt 
„foarte clare*. După cinci minute 
„Mariner-10'1 a intrat în zona de du
pă planetă. Se speră că oamenii da 
ştiinţă vor obţine suficiente date 
din care să se poată afla compoziţia 
atmosferei planetei Venus.

4 4„Skylab 
înainte de

Houston 5 (Agerpres). — Astro- 
nauţii misiunii „Skylab-3” îşi con
tinua pregătirile în vederea reve
nirii pe Pămînt, care este progra
mată, după cum se ştie, pentru vi
neri, ora 15,17 GMT. După recupe
rarea filmelor conţinînd zeci de mii 
de imagini ale Soarelui, cometei 
Kohoutek, formaţiilor stelare înde
părtate şl ale unor zone ale Pă- 
mîntuluî, realizată duminică în ca
drul ieşirii în spaţiu (durata aces
teia a fost de 5 ore şi 19 minute), 
comandantul misiunii, Gerald Carr, 
a supus testelor cîteva mostre de 
peliculă şi alte materiale pentru 
a vedea în ce măsură gradul lor 
de inflamabilitate a fost afectat de 
absenţa gravitaţiei. Intr-un alt ex
periment, Pogue a încercat, pentru 
a doua oară de la începerea misl-

cu 3 zile 
amerizare
tiniî, să descopere acele străfulge
rări luminoase percepute în întu
neric şi de alţi astronauţl ameri
cani, despre care se crede că ar fl 
raze cosmice extrem de rapide ce 
pătrund prin pereţii navei spaţiale. 
El a făcut, de asemenea, o ultimă 
tentativă de filmare a cometei Ko
houtek, devenită şl pentru astvo- 
nauţî aproape Imperceptibilă.

Moscova 5 (Agerpres). —• Med- 
jid Agaev-Baba s-a născut în ur
mă cu 139 de ani în satul Tike- 
aband („Muntele înalt“) din 
Azerbaidjan, situat la o altitu
dine de 1 750 de metri. Toată 
viaţa şi-a petrecut-o în satul na
tal, lucrînd ca cioban pînă a- 
cum trei arii, cînd... a ieşit la 
pensie. De înălţime obişnuită, 
Medjid-Baba se bucură de o să
nătate de invidiat şi o memorie 
bună. A fumat tot timpul tutun 
tare, cultivat de el, şi nu a băut 
nici un fel de băuturi alcoolice, 
hrănindu-se cu pîine, miere, 
fructe, zarzavaturi şi lapte. Este 
căsătorit pentru a doua oară, ac
tuala sa soţie numărînd 83 de 
ani. Una din fiicele lui Agaev 
are 11 copii, fiind distinsă cu 
titlul de „ihamă eroină". Fami
lia bătrînului, copiii, nepoţii şi 
strănepoţii — numără 151 de 
persoane.

în sat mai trăiesc şapte cen
tenari, din care cinci femei.

Montevideo. — în. apropierea 
capitalei uruguayene, Montevi
deo, un autobuz s-a prăbuşit în- 
tr-o prăpastie adîncă de aproa
pe 12 metri, provocînd moartea 
a 14 persoane şi rănirea altor 
40.

Managua. — Albina ucigaşă 
„Apis Meliflua Adansonil“, care 
atacă în roiuri oameni şi anima
le, putîndu-le provoca moartea 
in cîteva minute, tinde să se In
staleze în America Centrală şi 
de Nord — a declarat entomo
logul vest-german Horst Peter
sen.

Oamenii de ştiinţă apreciază că 
„Apis Meliflua Adansonil“ şi-a 
dezvoltat o hipersensibilitate Ia 
mediu, Iritată de „furtul“ de mie
re din rezervele saie comis de 
către oameni.

Paris. — Cu ajutorul unul cli
ne dresat pentru descoperirea de 
droguri, poliţia din Calais a des
coperit într-un automobil cu nu
măr de înmatriculaTe britanic 
120 kilograme de haşiş şî mai 
multe flacoane cu ulei de cîne- 
pă Indiană. Proprietarul automo
bilului şl un complice au fost 
arestaţi.

Autobaza T. A. întreprinderea
J U\ I I I InrlononfUta“D! U jnußpßnuEfiia

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— şoferi cu permis de conducere C, D  şi E Sibiu
— vulcanizatori

Informaţii suplimentare la Autobaza T.A. Sibiu, str. 
Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, biroul personal-in- 
văţamînt-salarizarc.

angajează de urgenţa: 

— laboranţi

întreprinderea de 
de schimb (fost

utilaje şi piese 
I.R.U.M.) Sibiu

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI
pentru cursurile de calificare de scurtă durată (8 luni) 
pentru meseria de:

— strungar
Se recrutează absolvenţi ai şcolii generale de 7—10 

clase, precum şi absolvenţi de liceu, între vîrsta de 
17—35 ani.

Salarizarea se face conform H.C.M. 2105/1969. 
înscrierile se fac la sediul întreprinderii din Sibiu, 

str. J. S. Bach nr. 4, telefon 2 31 01 sau 3 17 75, Ia bi
roul personal-învăţămînt-salarizare, unde se dau şi re
laţii suplimentare.

Mica
LI* T .C .M 1 IA

publicitate Stafia utilaj-
TÎNÂR serios cant cameră, mică, 

(ne)mobîlată, intrare separată. Oferte 
căsuţa poştală 168. transport Bucureşti

POSED teren cu autorizaţie şl plan.
caut asociat construcţie casă. Kt». angajează pentru eşalonul
Părului 1. Sibiu:

VfNB acordeon Holrner, tip Verdi, 
48 başi. Telelőn 11365.

— 1 mecanic auto
— 1 automacaragiu

PIERDUT legitimaţie nr. 1 603, eli
berată de I.P.A.&, pe numele Saţiu 
c.hprrrnVif . Ci declar nulă.

Informaţii în str. Abatorului nr. 12, Sibiu.

A

întreprinderea 
de exploatare a conductelor 
magistrale de gaz metan
secţia Mediaş, cu sediul în str. Expoziţiei nr. 4, anga

jează:

— muncitori, absolvenţi a cel puţin Z clase ele

mentare, respectiv 8 clase, pentru a se califica, prin 
cursuri de scurta durată, în meseria de electromecanici 
reţele.

C .  E .  c .
Sucursala judeţeană Sibiu

COMUNICĂ:

La tragerile la sorţi pentru trimestrul IV. 1973 a 
libretelor de economii cu dobîndă şi cîştiguri în autotu
risme, libretelor de economii pentru turism şi libre
telor de economii pentru construirea de locuinţe care 
au avut loc în cursul lunii ianuarie a.c. au ieşit cîşti- 
gătoare următoarele librete emise de unităţile C.E.C. 
din judeţul Sibiu:

I. LIBRETE DE ECONOMII CU DOBÎNDĂ 
ŞI CÎŞTIGURI ÎN  AUTOTURISME

î. Nr.
2. Nr.
3. Nr.
4. Nr.
5. Nr,
6. Nr.
7. Nr.
8. Nr.
9. Nr.

10. Nr.
11. Nr.
12. Nr.

743—1—64439
743—1—33809
743—207—3188
743—207—4734
743—1—75823
743—1—59170
743—1—9496
743—209—9309
743—1—56922
745—2—16871
743—1—46129
743—1—76791

13. Nr.
14. Nr.
15. Nr.
16. Nr.
17. Nr.
18. Nr.
19. Nr„
20. Nr.
21. Nr.
22. Nr.
23. Nr.
24. Nr.

723—135—1410
743—1—39113
743—1—60094
743—1—74495
743—209—3089
745—2—4177
723—137—788
743—1—40271
743—1—60772
743—1—75031
743—209—4247
745—2—5774

Toate libretele mai sus menţionate au cîştigat cite 
un autoturism — „DACIA 1300“.
II. LIBRETE DE ECONOMII PENTRU TURISM

1. Nr. 443—1—46 Excursie la Roma, valoare 9 200 lei
2. Nr. 445—2—50 Excursie individuală, valoare 6 000 Iei
3. Nr. 445—2—145 Excursie individuală, valoare 6 000 lei

III. LIBRETE DE ECONOMII 
PENTRU CONSTRUIREA DE LOCUINŢE

1. Nr. 843—1—638 Valoarea cîştigului 15 000 lei

Noul plan de cîştiguri la 
obligaţiuni C. E. C.

începînd din luna ianuarie 1974, Casa de econo
mii şi consemnaţiuni a majorat planul de cîştiguri, cc 
se acordă Ia tragerile la sorţi lunare. Faţă de vechiul 
plan, numărul ciştigurilor a crescut cu 1 607, iar va
loarea totală a ciştigurilor cu 1 552 000 Iei.

Numărul ciştigurilor Valoarea ciştigurilor

parţială totală

î
1
1
1
2
4
6

500
1200
4000

100 000 
75 000 
50 000 
25 000 
10 000 
8 000 
5 000 
2 OOO 
1 000 

800

100 OOO 
75 000 
50 000 
25 000 
20 000 
32 000 
30 000 

1 OOO 000 
1 200 000 
3 200 000

5716 S 732 000

în perioada 1—10 ale fiecărei luni, vînzarea obli
gaţiunilor se face Ia valoarea nominală.

Cîştigurile întregi revin obligaţiunilor de 200 lei.
Plata ciştigurilor se efectuează prin sucursalele şi 

filialele C.E.C.

«a

întreprinderea materiale 
de construcţii Turda

I
str. Armata Roşie nr. 29,

LIVREAZĂ URGENT

din stoc şi producţie curentă, pe bază de comandă, u r
mătoarele produse:

chesoane C 1,5/6 — cu toate sarcinile portante
— chesoane CE 1,5/6 — cu toate sarcinile por

tante
— elemente curbe de acoperiş II r3?12 cu toate 

sarcinile portante

— elemente curbe de acoperiş II 3/10,85 cu toate 
sarcinile portante

— elemente curbe de acoperiş CPU 1,5/12 cu 
toate sarcinile portante

— grinzi pentru căi de rulare GR 6/60, GR 6/80 
şi GR 6/100 cu şi fără pasarelă

— diverşi stîlpi şî grinzi pentru Hala industriale, 
pe Hază de proiecte ale beneficiarilor cu condiţia ca nu
mărul de bucăţi din acelaşi tip să nu fie mai mic de 
20 de bucăţi

— tuburi prerao de 0  600 şi 800 la presiunile 
de 4 şî 7 atmosfere

— bandă de protecţie pe Hază de PVC pentru izo
lare conducte metalice

— blocuri ceramice din argilă arsa la dimensiuni 
de: 290X240X138 cu găuri orizontale; sau 290 X 2'40 
ÍX138 cu găuri verticale.

Doritorii se pot adresa cu comenzi direct Ia sediul 
întreprinderii.
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